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ATA 
Ata da 1731ª (milésima septingentésima trigésima primeira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair 
Mayner Silva; José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de 
Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 
Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro 
Almeida Waquim; Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de 
Sousa Júnior. Ao total 21 (vinte e um) vereadores presentes. Invocando o 
nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou 
aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo ano legislativo da 
Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI 
Nº 012/2018 – Autor: Ver. Uilma Resende – Ementa: Denomina 
Logradouro Público no Bairro Vila do Bec de Rua “Demerval Costa Nolêto”, 
e dá outras providências. REQURIMENTO Nº 003/2018 – Autor: Ver. 
Henrique Junior – Ementa: Requer do Presidente deste Poder Legislativo, 
uma Audiência Pública com a população timonense para promover a 
Campanha da Fraternidade 2018. INDICAÇÃO Nº 026/2018 – Autor: Ver. 
Felipe Andrade – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja 
feita a pavimentação asfáltica da Rua 05, lateral ao Posto de Saúde, no 
Bairro Mangueira, neste Município.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
016/2018 – Autor: Ver. Henrique Junior – Ementa: Solicita providências 
ao Poder Executivo Municipal, através da Superintendência de Limpeza 
Pública e Urbanização de Timon, no sentido de que seja feita a capina 
(limpeza) com retirada de entulho na AVDT (Associação dos Deficiente 
Visuais de Timon), na Avenida Presidente Médici, no Bairro Mateuzinho, 
neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 017/2018 – Autor: Ver. 
Henrique Junior – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 
Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, no 
sentido de que seja colocada sinalização horizontal e vertical em frente a 
UPA, no Bairro Santo Antonio, neste Município.  PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 018/2018 – Autor: Ver. Henrique Junior – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a 
terraplanagem, com calçamento, na Rua 102, no Bairro Bela Vista, neste 
Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 019/2018 – Autor: Ver. Helber 
Guimarães – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que 
seja feita operação tapa buraco e recuperação asfáltica, bem como 
melhorias na Avenida Boa Esperança nas proximidades da Rua 17, Quadra 
D, no Bairro Planalto Boa Esperança, neste Município. Dando 
prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE 
em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Francisco Torres. Fez uso da 
fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
a Deus pelas chuvas concedidas em especial para os moradores da Zona 
Rural que estão feliz pelo crescimento da agricultora. Na oportunidade 
destacou que ficou triste com a situação que encontra-se alguns municípios 
do Piauí que estão em estados triste de alargamento, e aproveitou do 
espaço saudou os colegas acadêmicos da Faculdade Maranhense São 
José dos Cocais. Ato contínuo ofereceu críticas em face ao Governo 
Municipal quanto a falta de infraestrutura em especial no que diz respeito à 
situação das ruas do Município de Timon/MA. Em seguida ofereceu críticas 
também em face a situação da eleição da Câmara Municipal de Timon, bem 
como por atitudes do Presidente deste Poder e solicitou a todos paz. 
Finalizou sua fala agradeceu mais uma vez pela presença dos nobres 
acadêmicos e pelo espaço concedido. Dando continuidade fez uso da fala 
Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e posteriormente informou que 
viu nos meios sociais publicações de alguns nobres vereadores de outros 
municípios, em que um Vereador Raimundo Penha agradeceu ao Prefeito 
do seu Município a publicação de uma lei de sua autoria, entretanto, 
ratificou que, o projeto do nobre vereador e exatamente o mesmo projeto de 
sua autoria, do qual até a presente data encontra-se tramitando e pediu 
encarecidamente ao Ver. Juarez Morais a devidamente compreensão. E 
ratificou que, o objetivo principal é diminui a taxa de religação da Empresa 
Água de Timon/MA, e dentre outras concessionárias. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu devidas alegações quanto 
aos trâmites das comissões, e ratificou que, pelo nobre vereador 

simplesmente terá a devida legalidade, porém tem que ter entendimento 
das demais comissões. Retornando sua fala Ver. Henrique Júnior 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como informou que, se direcionou ao 
Ver. Juarez Morais justamente pelo fato de ser Presidente da Comissão 
responsável pela emissão de Parecer. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a 
todos e em seguida informou a todos que, hoje era para ter sido realizado a 
eleição da nova Mesa Diretora, entretanto por questões de força maior não 
irá ser realizado, porém ratificou que, tem entendimento que, pelo Sr. 
Presidente já teria realizado, enquanto isso, os trabalhos do Legislativo 
simplesmente encontra-se parado por causa da situação da eleição deste 
Poder. Após várias críticas concedidas em face da presente situação da 
Câmara Municipal de Timon/MA, simplesmente destacou sobre a situação 
que encontra-se os cemitérios da cidade, do qual estão cheios de matos. 
Finalizou sua fala, pediu mais uma vez solução em face a eleição da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Timon/MA. Ato contínuo fez uso da fala 
Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimento quanto ao pronunciamento do Ver. Francisco Torres. 
Posteriormente ofereceu denúncias sobre a situação de alguns bairros do 
Município de Timon, em destaque a quantidade de buracos existentes na 
MA 040 que dá acesso ao Residencial Miguel Arraes, falta de iluminação 
pública no bairro Cidade Nova, necessidade de solução de um bueiro no 
bairro Pedro Patrício. Posteriormente informou que, foi procurar a Secretaria 
Municipal de Limpeza, entretanto sempre é informado que, foro diminuído a 
quantidade de funcionários, e o nobre vereador pediu que se resolva a 
presente situação pois a cidade está cheios de matos, apesar que todos 
tem a plena ciência que esse período é o que mais cresce matos, porém 
espera que até em Maio se resolva a presente situação. Finalizou sua fala, 
agradeceu pelo espaço e ratificou que irá continuar debater a presente 
situação até quando estiver solução. Fez uso da fala Ver. Helber 
Guimarães cumprimentou a todos e em seguida informou que, hoje era 
para está sendo realizado a eleição da nova Mesa Diretora, entretanto, por 
manobras da Mesa Diretora atual simplesmente até a presente data não 
haverá eleição. Ato contínuo ratificou que ontem em uma reunião no Fórum 
do Município de Timon observou que todos têm a plena ciência sobre a 
situação da Câmara Municipal de Timon/MA, e ratificou que, isso não 
poderá continuar acontecendo. Após várias críticas concedida em face a 
presente situação da Câmara Municipal, simplesmente ratificou que, o 
grupo do G12 continuará da mesma forma que, os vereadores que são 
candidatos da Mesa Diretora irá continuar. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre a presente 
situação da eleição da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Retornando 
sua fala Ver. Helber Guimarães agradeceu pelo pronunciamento, bem 
como solicitou ao nobre Sr. Presidente que, faça uma reunião com todos os 
vereadores e marque logo uma data para ser realizado a presente eleição 
da Mesa Diretora deste Poder Legislativo. Finalizou sua fala agradeceu e 
pediu a Deus que abençoe a todos. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida concedeu uma aparte ao Ver. 
Kaká do Frigosá. Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente informou que, a última sessão do mês, porém o Sr. 
Presidente tem um tempo suficiente para conquista novos votos. Ato 
contínuo sua fala Verª. Profª. Cláudia Regina informou que, hoje veio nesta 
Casa Legislativa para votar na nova Mesa Diretora, entretanto mais uma 
vez não terá eleição. Posteriormente ratificou que, segunda-feira teve a 
oportunidade de conversar com o Sr. Presidente em seu gabinete e 
verificou que, o mesmo não está bem, como se estivesse com amordaçado 
e todo algemado, da mesma forma que verificou isso ao Ver. Juarez Morais 
quando foi na sua escola. Dando continuidade aos devidos esclarecimentos 
sobre todos os tramites ocorridos para formação da nova Mesa Diretora e 
posicionamentos dos vereadores, entretanto ratificou que, os objetivos dos 
nobres vereadores, neste ato G12 é que seja realizado o mais rápido 
possível a eleição da nova Mesa Diretora, pois o grupo continuará. Finalizou 
sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Dando prosseguimento fez uso 
da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
as colocações da nobre Vereadora Professora Cláudia Regina sobre o 
resumo dos trâmites percorridos pela eleição da nova Mesa Diretora, 
entretanto hoje, deveria ser realizado a eleição, porém não será realizado e 
assim continuarão esperando a data. Posteriormente falou um pouco sobre 
a formação da chapa “democracia e respeito” formados pelo Grupo G12, do 
qual continuará firme defendendo a democracia e respeito dentro do Poder, 
bem como falou um pouco sobre a definição de democracia e a 
necessidade de respeito quanto a questão de opinião e de direito.  Finalizou 
sua fala pedindo eleição para ontem, pois somente assim poderá continuar 
o trâmite desta Casa Legislativa, e assim, ratificou que seja “eleição já”. Fez 
uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, 
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os discursos hoje foram excelentes em relação a democracia do Poder, em 
destaque, informou que recebeu uma ligação solicitando a retirada da nobre 
Vereadora Professora Cláudia Regina da chapa, entretanto ratificou que, irá 
continuar com o Grupo G12. Posteriormente informou que, em sessão 
anterior pediu esclarecimentos se todos os projetos aprovados neste Poder 
desde 1990 foram devidamente assinados e homologados pela Mesa 
Diretora ou somente pelo Presidente, entretanto até a presente data não 
teve resposta e ratificou que, será se vai ter necessidade de ir ao Ministério 
Público. Na oportunidade ratificou que, hoje veio a está Casa Legislativa 
votar, entretanto não terá eleição e finalizou sua fala concedeu tempo ao 
Ver. Henrique Júnior. Em aparte fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que é tempo de reflexão, e a eleição da Câmara 
Municipal terá respeito e democracia, por isso, ratificou que, a Mesa 
Diretora tem a necessidade de marcar o mais rápido possível que seja 
marcado uma nova data para a realização da eleição da nova Mesa 
Diretora, e ratificou que, não tem nada contra a atual Mesa Diretora, porém 
simplesmente apoia a chapa do candidato Ver. Helber Guimarães. Fez uso 
da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida ratificou que, hoje é para acontecer a eleição da nova Mesa 
Diretora, entretanto nada disso ocorreu, enquanto isso os Vereadores José 
Carlos Assunção e Uilma Resende fizeram uma fraude quanto a eleição que 
deveria ter ocorrido no dia 23 de fevereiro, pois tiveram conhecimentos que, 
a chapa do Ver. Juarez Morais estava perdido. Na oportunidade ratificou 
que, o Grupo G12 irá continuar com a formação da chapa, porém existe um 
problema que, o Ver. Uilma Resende não quer sair da cadeira da Mesa 
Diretora, e simplesmente o mesmo não quer dialogar para marcar uma nova 
data para ser realizada uma nova eleição. Posteriormente destacou que, o 
Sr. Presidente deve ter entendimento do que ratifica a Constituição Federal, 
pois enquanto não for realizado a eleição deste Poder, simplesmente não 
poderá acontecer sessão ordinária. E finalizou sua fala pediu que o Sr. 
Presidente faça a eleição. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e em seguida informou que, hoje era para está sendo 
realizado a eleição da nova Mesa Diretora, entretanto era para ter 
acontecido no dia 23 de fevereiro, e por meio de manobras não foi 
realizado. Em seguida concedeu uma aparte aos dozes vereadores e 
perguntou a todos em qual chapa os nobres vereadores votam, do qual 
manifestaram voto favorável na chapa “democracia e respeito”. Após 
manifestação de votos favoráveis, simplesmente o nobre vereador ratificou 
que, isso é a decisão da maioria dos vereadores, entretanto quando vai se 
conversar com a Mesa Diretora atual simplesmente tem resposta de 
exclusão de membros da chapa, e além disso, ainda falam que, já 
compraram dois vereadores. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo 
concedido. Dando continuidade fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida concedeu uma aparte aos vereadores 
Kaká do Frigosá e Francisco Torres. Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká 
do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente informou ao Sr. Presidente que, como já 
manifestaram votos favoráveis a nova chapa, pediu ao mesmo que marque 
logo a nova data da posse. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu esclarecimentos de todos os trâmites 
desta Casa Legislativa, em destaque ofereceu um comparativo de gestões 
anteriores com atual. Ato contínuo sua fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelos pronunciamentos, bem como ratificou que, todas as 
decisões tomadas pela Mesa Diretora foram devidamente ratificado na 
Justiça, do qual dos dois Mandados de Seguranças interpostos foram 
indeferidos, tanto em primeira instância como em segunda. E ratificou que, 
ontem teve uma reunião com o Juiz da Fazenda Pública e solicitou aos 
vereadores Uilma Resende e Helber Guimarães um prazo de 10 (dez) dias 
para devida solução. Posteriormente ofereceu comentários sobre todos os 
trâmites de eleições que já ocorreu neste Poder Legislativo.  Em aparte fez 
uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu esclarecimentos 
sobre a presente situação desta Casa Legislativa, em destaque sobre as 
perdas dos trâmites dos projetos. Em seguida informou que, hoje teve a 
oportunidade de visitar vários bairros que foram afetados pelas chuvas, e 
ratificou que os trabalhos já foram iniciados pelo Poder Executivo. E ratificou 
que, como Presidente da CCJ da necessidade de colocar projetos em 
pauta, porém simplesmente projetos de interesse da maioria foram rejeitas, 
mais ratificou que, a partir de hoje votará à indicar a relação de projetos 
concluídos ao nobre Secretário. Em aparte fez uso da fala Ver. Ivan do 
Saborear cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre o 
pronunciamento do Ver. Antunes Mâcedo a respeito dos projetos que estão 
sendo prejudicados por causa da eleição desta Casa Legislativa, entretanto 
ratificou que, a situação da eleição é questão interna e não deveria está 

prejudicando o andamento deste Poder Legislativo, pois a composição de 
04 (quatro) vereadores do grupo da nova chapa, simplesmente ainda fazem 
parte da base do governo, entretanto pediu encarecidamente que deixe a 
eleição de Câmara para hora certa e continuar os trabalhos em prol ao 
Município de Timon/MA. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que não irá falar de eleição, e sim ofereceu 
esclarecimentos sobre as reclamações feitas pelos nobres vereadores, em 
que, quando se fala que a cidade toda está as escuras, simplesmente não é 
verídico, porque podem fazer pedido junto ao departamento, e quanto a 
situação da galeria do bairro Pedro Patrício já foram tomadas as devidas 
providências. Em seguida pediu aos vereadores que, os que tem pedidos 
direcionados a sinalização o que querem fazer que seja colocado em pauta, 
pois a empresa está na cidade de Timon e quanto o sinal em frente a ADVIT 
irá sair dentro de alguns dias. Finalizou sua fala parabenizou a COMUJ pelo 
projeto Aprova Timon pela contemplação de mais de 2.000 alunos. 
Retornando sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos 
pronunciamentos, e em seguida ratificou que a eleição da Mesa Diretora 
simplesmente está prejudicando os trâmites das matérias da pauta desta 
Casa Legislativa, e principalmente sobre o crescimento da cidade. Em 
seguida ofereceu comentário sobre a perda que o Município de Timon/MA 
está tendo quanto a grupo do Município de Timon estão se aliando a grupo 
de Caxias/MA. Posteriormente o Sr. Presidente passou a Presidência ao 
Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizasse a Tribuna. Em seguida fez uso da 
fala Ver. Uilma Resende cumprimentou a todos e em seguida falou sobre 
sua preocupação em face a falta de respeito que está grande, em destaque 
quanto as “picuinhas” que estão fazendo, e ofereceu direito de resposta. Ato 
contínuo informou que, ontem teve a oportunidade de participar de uma 
reunião juntamente com o Ver. Helber Guimarães com o Juiz de Direito Dr. 
Welligton, novo juiz, e o mesmo pediu um dialogo entre as partes, e que os 
mesmos comuniquem suas bases. Em seguida falou um pouco sobre os 
trâmites da eleição da Mesa Diretora em destaque o respeito do Regimento 
Interno desta Casa Legislativa. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo 
concedido. Em seguida o Sr. Presidente Ver. Ivan do Saborear retornou a 
Presidência ao Ver. Uilma Resende. Ato contínuo o Sr. Presidente deu por 
encerrado ao Grande Expediente e início a ORDEM DO DIA, do qual 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 024/2018, de autoria 
do Ver. Uilma Resende, do qual indica ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de 
que seja feita o asfaltamento das seguintes Ruas: São João acima da Av. 
03 até a Rua Circular; Rua 12 entre a Rua São Judas Tadeu e Rua São 
Joaquim; Rua 07 entre a Rua São José e Rua São Judas Tadeu,  Rua das 
Flores e Rua do Fio, neste Município. Em discussão nenhum vereador fez 
uso da fala, em votação APROVADO por unanimidades. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 015/2018 de autoria do Ver. Helber 
Guimarães. Em defesa fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual através 
da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura que seja feito operação 
tapa buraco e recuperação asfáltica, bem como melhorias na Rua 15 do 
Bairro São Francisco nas imediações da Rua 109, pois o presente local 
encontra-se prejudicado e necessidade de melhorias. Em discussão fizeram 
uso das falas os Vereadores Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior e 
Anderson Pêgo, porém como os mesmos não discutiram a matéria em 
pauta, o Sr. Presidente cortou a fala dos mesmos. Fez uso da fala Ver. Dr. 
Tuá cumprimentou a todos e em seguida solicitou que seja respeitado o 
Regimento Interno desta Casa Legislativa e que seja devidamente 
cronometrado o tempo do Sr. Presidente quando utilizar a tribuna, e 
informou que, irá se retirar do Plenário em razão de atitudes tomadas nesta 
sessão ordinária. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
discussão APROVADO por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente 
analisou que, por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A 
Sessão é levantada às 10:57h (dez horas e cinquenta e sete minutos). Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 11 
(onze) dias do mês de abril de 2018.  
Ata da 1732ª (milésima septingentésima trigésima segunda) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.4 
 



www.timon.ma.gov.br/camara/diario Poder Legislativo – Doem Timon 
Ano V Edição nº 01475                                                                                                         Quinta-Feira,  29  de Novembro de 2018                                                                                                                                                               
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair 
Mayner Silva; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de 
Sousa Júnior. Ao total 19 (dezenove) vereadores presentes. Ausências 
Justificadas: José Antunes de Macedo Júnior (através do ofício nº 
023/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim (através do ofício nº 
013/2018).  Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo ano 
legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
COMUNICADO Nº CM018568/2018 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinada a PREFEITURA 
MUNICIPAL DE TIMON para a garantia da execução do Programa: QUOTA: 
R$ 164.010,95. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 020/2018 – Autor: Ver. 
Jair Mayner – Ementa: Solicita providência ao Poder Executivo Municipal, 
através do Departamento Municipal de Trânsito-DMTRANS, no sentido de 
que seja feita a colocação de semáforo e redutor de velocidade no 
cruzamento da Avenida Perimetral com Avenida Luiz Firmino no Bairro 
Flores, neste Município.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 021/2018 – 
Autor: Ver. Jair Mayner – Ementa: Solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito-
DMTRANS, no sentido de que seja feita a sinalização da Rua Jamil de 
Miranda Gedeon no trecho da Avenida Presidente Médici até a Avenida 
Três sentido única no Bairro Parque Piauí, neste Município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 022/2018 – Autor: Ver. Jair Mayner – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através do 
Departamento Municipal de Trânsito-DMTRANS, no sentido de que seja 
feito o fechamento do retorno da Rua 60 com a Avenida Presidente Médici 
no Bairro Parque Piauí, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
023/2018 – Autor: Ver. Jair Mayner – Ementa: Solicita providências ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita operação tapa buraco na MA-040 
até a ponte do Povoado Gameleira, neste Município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 024/2018 – Autor: Ver. Jair Mayner – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a 
recuperação das Ruas do Povoado São José dos Perdidos, neste 
Município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Raimundo da 
Ração. Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu comentário sobre a situação da Lagoa do Sambico, 
em que como membro da Comissão do Meio Ambiente solicitou aos demais 
vereadores a possibilidade de visitar a Secretaria Municipal do Meio 
Ambiente para simplesmente ter conhecimento do que está sendo feito na 
presente secretaria para resolver a situação. Posteriormente ofereceu crítica 
sobre a situação que encontrasse as ambulâncias do Município de 
Timon/MA, em que simplesmente a quantidade de ambulâncias existente na 
cidade não está conseguindo conter a necessidade da população, e 
ressaltou que, após horas tentando conseguir uma ambulância para atender 
uma pessoa do seu bairro, simplesmente foi até o SAMU e verificou a 
situação das mesmas. E na oportunidade ressaltou que, tinha uma 
ambulância para São Luís, outra quebrada e as demais em circulação, 
entretanto ressaltou que, essa ambulância é para está no Município e não 
em São Luís. Em seguida após várias críticas informou que, se o Município 
de Timon continuar assim, simplesmente os órgãos não irão funcionar mais. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu crítica 
sobre a situação que encontra-se as ruas do Bairro Cidade Nova, pois a 
cada dia que passa encontrasse intrafegável, e solicitou a visita dos demais 
vereadores ao presente bairro. Em aparte fez uso da fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre a situação que 
encontrasse a Lagoa do Sambico, em destaque informou que, no ano 
passado era para ter sido realizado uma audiência pública para tratar sobre 
o assunto, porém isso não ocorreu e se colocou a disposição para discutir 
sobre a presente situação. Retornando sua fala Ver. Raimundo da Ração 
agradeceu pelos pronunciamentos, bem como ratificou que, não poderá 
continuar ficar nessa situação com relação a Lagoa Sambico. Dando 
prosseguimento fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a 
todos e em seguida concedeu uma aparte ao Ver. Raimundo da Ração. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente destacou 
mais uma vez sobre a situação das ambulâncias e solicitou providências o 
mais rápido possível. Ato contínuo sua fala Ver. Helber Guimarães 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou sobre a situação das 

ambulâncias e destacou que, o Deputado Estadual Rafael Leitoa 
contemplou Timon com ambulâncias, porém solicitou uma direcionada para 
Zona Rural do Município, pois os moradores da Zona Rural necessitam 
destes meios para salvar vidas. Posteriormente ofereceu direito de 
respostas sobre a quantidade de comentários que está vinculando nas 
rádios comunitários e blogs que este vereador está iludido com os 
posicionamentos da Vereadora Professora Socorro, entretanto isso não 
confere com a verdade, da mesma forma ratificou que, o Grupo G12 já tem 
uma proposta de data para eleição desta Casa Legislativa, como também o 
G9 tem sua data, e após devidas analises irão discutir a melhor data, 
enquanto isso, solicitou respeito quanto sua decisão e pediu para pararem 
de colocar a culpa na Vereadora Professora Socorro sobre o acontecimento 
que está ocorrendo dentro deste Poder, pois a decisão esta partindo de 
cada um, e não somente de uma pessoa. E destacou que não irão desiste 
da lutar e agradeceu pelo espaço concedido e desejou um bom dia a todos. 
Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu a Deus por mais um dia concedido. Posteriormente falou 
sobre o anseio de muitos agricultores da região ribeirinha, em que todos 
têm conhecimento sobre o período chuvoso que simplesmente estão 
alagando a maioria dos locais de trabalho, em destaque lavouras dos 
agricultores da Zona Rural. Em seguida solicitou um incentivo para resolver 
o problema da região ribeirinha, pois os mesmos estão passando por 
problemas. Ato contínuo falou sobre sua parceria com o Grupo Solidário por 
Amor, que foi procurado por este vereador e o mesmo neste final de 
semana distribuiu chocolates para crianças carentes, e ratificou da sua 
alegria por este momento. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço 
concedido. Dando continuidade fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos em nome da Professora Delijane, representante legal 
do Boi Precioso. Em seguida falou sobre o acontecimento que ocorreu na 
cidade de Timon, sobre duas mulheres que se suicidaram, e na 
oportunidade destacou que, o suicídio tem crescido no Município de Timon, 
e ressaltou sobre trabalhos que andam sendo realizados pelo Ministério da 
Saúde e se colocou solidárias as famílias dessas mulheres. Em seguida 
ressaltou sobre os trabalhos da Delegacia das Mulheres, do qual tem um 
projeto que a delegacia passará para o posto que funcionava a SEFAZ, 
entretanto esta vereadora pensava que, iria funcionar somente a Delegacia 
da Mulher, porém descobriu que, irá funcionar somente num puxadinho 
juntamente com as Delegacias de Entorpecentes, Homicídios e Central de 
Flagrantes. Em destaque, informou que, teve a oportunidade de conversar 
com o Delegado Regional e o mesmo não concordou com a presente 
situação e ressaltou que, o Delegado Geral estará no Município de Timon e 
solicitou a presença de todos para conversar sobre a presente situação. 
Finalizou sua fala informou sobre a necessidade de ser realizado uma 
audiência pública para discutir sobre a presente situação, pois não é 
aceitável a delegacia da Mulher funcionar juntamente com demais 
delegacias. Em seguida fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior cumprimentou a todos e destacou que a cidade de Timon está 
vivendo num lixão, pois há dias que não está tendo colheita de lixo e este 
vereador está andando no Município e fazendo vídeos para comprovar a 
presente situação e mostrou a todos vídeos sobre a presente situação. Ato 
contínuo ofereceu crítica em face ao Prefeito Municipal, que simplesmente 
mandou prender uma pessoa que tem problemas mentais, porém só porque 
estava na prefeitura reivindicando a falta dos seus remédios, entretanto foi 
preso. Ainda a respeito das críticas direcionadas ao prefeito Municipal 
destacou sobre os valores absurdos que o Prefeito compra o terreno e 
posteriormente aluga, bem como sobre os valores dos aluguéis pagos nos 
carros coletores de lixo e aluguel pago pelo prédio do DEMIP. Finalizou sua 
fala que, tenta falar sobre outros assuntos, porém a roubalheira é maior no 
Município. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida falou um pouco sobre seu trabalho itinerante pelo Município, em 
destaque falou sobre a contemplação concedida pelo Sr. Valdeci 
Cavalcante em que, incluiu no Projeto Mesa Brasil a APAE e ADVIT, que 
agora será contempladas pelo Projeto, apesar de que, a ADVIT já irá 
ganhar o sinal sonoro. Em seguida falou sobre seu requerimento, em que 
pediu asfalto para Rua 11, pois há a necessidade de ser contemplados ruas 
que possui cadeirante, bem como ressaltou sobre a necessidade de 
verificar a situação do IPMT, pois este vereador já pediu uma audiência 
pública para discutir sobre a presente situação e até a presente data não 
houve a devida contemplação, enquanto isso, os guardas estão 
necessitando de novos concursos, e o valor das alíquotas aumentaram. 
Destacou também sobre a situação do Povoado Canto do Arame a respeito 
dos transportes escolares e solicitou a devida compreensão de todos, pois 
quando o Prefeito acertar todos ganham. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Helber Guimarães cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente falou sobre a situação do Povoado Açude 
que estão passando pelo mesmo problema do Povoado Arame e solicitou 
devida compreensão sobre os transportes escolares. Retornando sua fala 
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Ver. Henrique Júnior agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
destacou que, viu uma reportagem sobre a visita do Ver. Ivan do Saborear 
ao Povoado Castelo e ratificou que, a escola do Povoado já encontrasse 
com cadeiras, entretanto destacou que, o nobre vereador só foi após a 
contemplação das cadeiras nas escolas. Fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida destacou que, a caçamba que 
está em Brasília simplesmente agora está em outro estado, porém este 
vereador informou que, está no “pé dela”. Posteriormente ofereceu relatório 
sobre o acontecimento que vem ocorrendo dentro deste Poder Legislativo, 
em destaque sobre a eleição da Mesa Diretora e a formação do Grupo G 
12, em que todos pensavam que o Ver. Juarez Morais já estava eleito, além 
do que, a quantidade de comentários que vinculam nos meios sociais que, 
os trâmites de pedidos está parados por causa do G12, entretanto a pauta 
não está prejudicado pelos 12 vereadores e sim pela própria Mesa Diretora. 
Após várias críticas concedidas em face a Mesa Diretora da Câmara 
Municipal falou sobre os trâmites da pauta do dia, pois simplesmente a 
culpa toda é da Mesa Diretora. Enquanto isso, o Prefeito Municipal de 
Timon está gastando R$ 16 milhões para pagar as caçambas que são de 
competência dos vereadores, enquanto isso os demais não estão em dias. 
Após várias críticas sobre a presente situação, agradeceu pelo espaço 
concedido e desejou um Bom Dia. Ato contínuo fez uso da fala Ver. José 
Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de 
respostas quanto às críticas concedidas pelo vereador que lhe antecedeu e 
destacou sobre o Projeto que era direcionado a contemplação de novas 
casas, porém o vereador que lhe antecedeu votou contra o projeto e o 
Município de Timon perdeu. Após vários direito de resposta concedido e 
informação dos pedidos e projetos votados contra o vereador que lhe 
antecedeu e dos requerimentos de autoria do Ver. Chagas Cigarreiro que 
também foram votados contra este vereador, porém o mesmo ainda vem 
dizer que, a Mesa Diretora não coloca em pauta pedidos e projetos, 
entretanto destacou que existe um remédio chamado “memorial”, e 
destacou quem na realidade é um dos culpados pelos trâmites de pauta 
desta Casa Legislativa. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu comentário sobre a situação desta Casa 
Legislativa, e da quantidade de processos que foram judicializados para a 
realização da eleição da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, entretanto 
perdeu em todas as instâncias, além de agora está judicializando outra 
processo tentando destituir a Mesa Diretora. Ato contínuo ofereceu direito 
de resposta quanto ao lixão do Município de Timon/MA, e perguntou sobre 
os serviços prestados do vereador que usou a Tribuna. Posteriormente 
pediu ao Vereador Henrique Júnior peça ao Deputado Estadual que era do 
seu partido que conceda recurso para o Município de Timon, em destaque 
na área da saúde, bem como pediu aos demais vereadores que peçam para 
seus deputados também. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo 
concedido e destacou que, em novembro tudo isso ira acabar e que a 
ganancia do Poder é superior. Em aparte fez uso da fala Ver. Felipe 
Andrade cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu relatório dos atendimentos ocorrido 
neste final de semana no Hospital Alarico Nunes Pacheco. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente falou sobre os programas 
que direcionaram vários benefícios para Zona Rural de Timon no período de 
2002 há 2006, período do Governo Jackson Lago, em que contemplaram 
várias localidades. Após vários comentários sobre as melhorias 
contempladas para Zona Rural, simplesmente destacou sobre a forma que 
estão tentando denegrir a imagem deste vereador, destacou que o mesmo 
tem serviço prestado no Município de Timon e lamenta a forma de como 
alguns estão levando seu mandato. Em aparte fez uso da fala Ver. Celso 
Tacoani cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu direito de resposta sobre os 
comentários direcionados a sua pessoa, enquanto isso destacou que coloca 
em pauta todos os requerimentos independente de quem é o vereador, 
porém não pode colocar em pauta pedidos que não existem e os que foram 
colocados em pauta simplesmente foram negados. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente falou sobre a visita realizada no 
Batalhão da Polícia Militar e agradeceu ao Comandante por ter recebido os 
nobres vereadores de forma democrática que discutiu a presente situação 
da segurança do Município e pediu aos nobres vereadores que parem de 
discutir sobre a eleição da Casa Legislativa e passem a discutir sobre a 
melhorias em prol ao povo. Retornando a fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelos pronunciamentos, bem como ratificou que agora está 
entendendo o porquê o Ver. Henrique Júnior está crescendo no Grupo do 
Deputado Alexandre Almeida, e o mesmo é o grande nome para lhe 
suceder. Finalizou sua fala ofereceu a leitura de uma utilidade pública 
concedida pela Juíza Susy Pontes que, o prazo final para mudança de zona 

será até em maio do corrente ano. Ato contínuo o Sr. Presidente deu por 
encerrado o Grande Expediente e deu início a ORDEM DO DIA,  e 
submeteu em discussão a INDICAÇÃO Nº 026/2018, de autoria do Ver. 
Felipe Andrade. Em discussão fez uso da fala Ver. Felipe Andrade 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua defesa do qual através 
da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que 
seja feita a pavimentação asfáltica da Rua 05, lateral ao Posto de Saúde, no 
Bairro Mangueira, solicitando a devida necessidade de contemplação do 
asfalto. Em discussão fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou 
a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, pois acredita que, essa 
rua será contemplada com o projeto mais asfalto e solicitou a devida 
contemplação da Rua 11 do Parque Alvorada, pois existe um cadeirante e 
necessita da contemplação. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, e 
ratificou da devida necessidade por este 10 quilômetros de asfalto, porém 
destaca sua tristeza pela saída dos vereadores, e agradece pela presença 
dos Vereadores Adão da Ceasa e Henrique Júnior em ter ficando na galeria 
em prol do povo Timonense. Fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, e 
posteriormente destacou sua lamentação em prol dos vereadores que se 
retiram do Plenário para não votar nas matérias e agradeceu aos 
vereadores que ficaram. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Chagas 
Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelos 
vereadores que permaneceram neste Plenário para votar favorável na 
indicação, porém lamenta aos demais que saíram, e enquanto isso, falam 
mal do Secretário da Mesa Diretora que não colocam pedidos em pauta, 
entretanto os mesmos não ficam na sessão para discutir a matéria. Em 
resposta fez uso da fala Felipe Andrade lamentam pela situação que 
encontra-se a matéria do dia, em destaque sobre ausência dos vereadores 
no momento da votação. Em seguida fez uso da fala Sr. Presidente 
informou que, pela questão da falta de quórum irá terminar a sessão 
ordinária, bem como aproveitou da oportunidade e informou os nomes dos 
vereadores presentes na seguinte forma: Adão Tavares Dourado; Celso 
Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Jair Mayner Silva; José 
Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio 
de Morais Silva Filho e Phillip Ângelo da Cunha Andrade. Quanto aos 
vereadores que justificaram suas ausências foram:  José Antunes de 
Mâcedo Júnior e Maria do Socorro Almeida Waquim, enquanto isso os 
vereadores que se retiram do Plenário foram: Anderson Silva Pêgo; Cláudia 
Regina das Chagas Sousa; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco 
Marques Torres; Ivan Batista da Silva; José Carlos Fernandes de Assunção; 
Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Raimundo Barbosa de 
Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Posteriormente informou que, as 
presentes matérias ficará para próximas sessão da seguinte forma: Pedidos 
de Providências nº 016/2018 e 017/2018 de autoria do Ver. Henrique Júnior; 
Pedido de Providências nº 019/2018 de autoria do Ver. Helber Guimarães. E 
por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E 
para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, 
Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José 
Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor 
Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 
10:50h (dez horas e cinquenta minutos). Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 16 (dezesseis) dias do mês 
de abril de 2018.  
Ata da 1733ª (milésima septingentésima trigésima terceira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. Ivan 
Batista da Silva, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 18 (dezoito) dias do mês de abril do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair 
Mayner Silva; José Carlos Fernandes de Assunção; Juarez Júlio de Morais 
Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do 
Socorro Almeida Waquim; Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves 
de Sousa Júnior. Ao total 19 (dezenove) vereadores presentes. Ausências 
Justificadas: José Antunes de Macedo Júnior (através do ofício nº 
024/2018) e José Wilma da Silva Resende (através do ofício nº 01/2018). 
Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo ano 
legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA:  
OFÍCIO Nº 148/2018 - GS – Secretaria Municipal de Educação – 
Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma constitucional, 
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a documentação da prestação de contas do FUNDEB referente ao mês de 
Fevereiro/2018. PROJETO DE LEI Nº 013/2018 – Autor: Poder Executivo 
Municipal – Ementa: Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 
exercício financeira de 2019, e dá outras providências. REQUERIMENTO 
Nº 004/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer que 
seja encaminhado expediente a Secretária Municipal de Educação, 
solicitando informações sobre a aquisição de produtos da agricultura familiar 
para a merenda escolar nas escolas da rede municipal de ensino, incluindo 
as conveniadas, no Município de Timon. REQUERIMENTO Nº 005/2018 – 
Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer que seja 
encaminhado expediente ao Gestor Regional da Educação em Timon, 
solicitando informações sobre a aquisição de produtos da agricultura familiar 
para a merenda escolar nas escolas da rede estadual de ensino, no 
Município de Timon. INDICAÇÃO Nº 027/2018 – Autor: Ver. Tuá – 
Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, a concessão da Comenda 
Insígnia Flores ao Meritíssimo Juiz de Direito Dr. Francisco Soares Reis 
Júnior, Titular da 2ª vara Criminal da Comarca de Timon (TJMA). PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 025/2018 – Autor: Ver. Jair Mayner – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a 
recuperação das Ruas do Povoado Gameleira, neste Município. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 026/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – 
Ementa: Solicita providências ao Prefeito Municipal, Sr. Luciano Ferreira de 
Sousa e ao Ilmo. Sr. Superintendente de Limpeza Urbana, no sentido de 
que seja realizada a limpeza do matagal existente no cruzamento da Rua 
Marcos Batista da Silva (antiga Rua 90) com o Beco Zero, entre os Bairros 
Parque Piauí II  e Flores, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
027/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Solicita 
providências ao Prefeito Municipal, Sr. Luciano Ferreira de Sousa e ao Ilmo. 
Sr. Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja 
feita a recuperação do calçamento da Rua ´´S´´, no Bairro Cidade Nova II e 
III, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 028/2018 – Autor: 
Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Solicita providências ao Prefeito 
Municipal, Sr. Luciano Ferreira de Sousa e ao Ilmo. Sr. Secretário Municipal 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a operação ´´tapa 
buracos´´ na entrada do Conjunto Residencial ´´Miguel Arraes´´, situado na 
Rodovia MA 040, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
029/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Solicita 
providências ao Prefeito Municipal, Sr. Luciano Ferreira de Sousa e ao Ilmo. 
Sr. Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja 
feita a recuperação da estrada vicinal no trecho Mangabeira dos Queiroz ao 
Monteiro e também à Fazenda Nova, zona rural, neste Município. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 030/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – 
Ementa: Solicita providências ao Prefeito Municipal, Sr. Luciano Ferreira de 
Sousa e ao Ilmo. Sr. Superintendente de Limpeza Pública e Urbanização, 
no sentido de que seja feita a limpeza do matagal existente debaixo do Fio 
COHEB paralelo ao Bairro Cidade Nova II e III, principalmente nas 
proximidades da Rua 21 até a Avenida Parnarama, neste Município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 031/2018 – Autor: Ver. Henrique Junior 
– Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feito 
o calçamento ou asfaltamento da Rua 11, no Bairro Parque Alvorada, neste 
Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 032/2018 – Autor: Ver. 
Henrique Junior – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no 
sentido de que seja feito o reparo da canaleta, bem como o calçamento na 
Avenida Getúlio Vargas, no Bairro Centro, neste Município. Dando 
prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE 
em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Adão da Ceasa. Fez uso da fala 
Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre a sinalização da Rua Herculano de Morais do Bairro 
Cidade Nova, em que simplesmente está contribuindo para o aumento de 
assalto. Posteriormente solicitou ao Poder Executivo que comece o 
procedimento da operação tampa buraco, pois está prejudicando muito 
usuários, agora com o término do período chuvoso. Finalizou sua fala 
ofereceu comentário sobre o seu trabalho como vereador nesta Casa 
Legislativa, em que simplesmente encontra-se neste Poder como 
fiscalizador do povo, e não irá mudar seu mandato por causa de eleição da 
Câmara Municipal de Timon, e ressaltou que sempre continuará na chapa 
do Ver. Helber Guimarães e em momento algum irá se vender. Fez uso da 
fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre a falta de compromisso da empresa com os 
funcionários do Município de Timon, em que simplesmente não está 
cumprindo com a obrigação de pagar os funcionários, enquanto isso, o povo 
está sofrendo e principalmente aos comerciantes. Na oportunidade solicitou 
ao Prefeito Municipal que comprar com sua obrigação quanto ao repasse 
para que a empresa possa pagar os funcionários, caso já tem repassado, 

solicite que a empresa pague. Finalizou sua fala lamentou sobre sua fala 
nesta Tribuna, porém a realidade de Timon tem que ser dita, pois 
atualmente está parecendo uma cidade sem prefeito. Ato contínuo fez uso 
da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu a Deus por conceder notícias boas para o Município de 
Timon/MA. Posteriormente informou que, foi convocado pelo Secretário 
Nacional da Juventude Sr. Assis Filho para juntamente com a Vereadora 
Professora Socorro organizar o lançamento do Projeto Empreendedorismo 
Jovem, que será lançado dia 30 do corrente mês. Em seguida falou sobre o 
ofício encaminhado para o Ministério das Cidades, a respeito do cartão 
nacional direcionados para as pessoas que tem casa habitacional, porém 
Timon não foi contemplado e espera esse ano que sejam contemplados. 
Dando continuidade falou um pouco sobre a necessidade de voltar a 
Secretaria Municipal da Mulher em que a cidade de Timon só terá chance 
de receber a Patrulha Maria da Penha e o Centro de Referência da Mulher, 
após a transformação da Coordenadoria da Mulher em Secretaria Municipal 
da Mulher. Finalizou sua fala, ratificou que, não tem medido esforço para 
conceder melhorias em prol as mulheres. Fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida concedeu uma parte ao Ver. 
José Carlos Assunção. Em aparte fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente solicitou ao Sr. Presidente o deferimento para 
sair do Plenário, pois terá que resolver alguns problemas. E destacou que, 
nas próximas sessões não estará presente, pois estará resolvendo 
problemas em Brasília/DF, tanto ele como o Ver. Juarez Morais, e a vice-
liderança passará ao Ver. Jair Mayner. Ato contínuo a sua fala Ver. 
Henrique Júnior ofereceu comentário sobre a situação das pessoas 
Timonenses que necessitam de casas habitacionais que não foram 
contemplados, pois existem pessoas que ganharam casas e não tem 
necessidades, enquanto isso, a maioria do conjuntos estão com casas 
abandonas e as pessoas que precisa encontra-se nas ruas passando 
dificuldade. Na oportunidade destacou que, irá tomar as devidas 
providências quando descobrir que existem pessoas que não precisa e irá 
indicar ao Ministério Público para tomar as devidas providências com 
urgências. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu um apelo a esta Casa Legislativa sobre a decisão tomada 
pelo Juiz de Direito Dr. Wellington que interditou a Central de Flagrante 
porque a fossa subiu e encontra-se de uma forma desumana. Na 
oportunidade perguntou o que faz com a cidade de Timon, que não 
encontra-se forma de solucionar problemas em relação a competência do 
Governo Estadual e solicitou a Mesa Diretora que se faça um ofício 
direcionado ao Governo do Estado para resolver o problema da Central de 
Flagrante o mais rápido possível, pois a OAB/MA e o Sindicato já tomaram 
as devidas providências e solicitou desta Casa que tome também. Finalizou 
sua fala concedeu repúdio em relação a esta decisão, bem como solicitou 
que, faça funcionar as instituições de competência do Estado do Maranhão, 
e que não seja somente de Caxias/MA, ora sempre contemplado. Fez uso 
da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre a quantidade de pessoas que estão sendo para 
ser atendimentos no Procon, e o mesmo foi até o presente atendimento e 
verificou a quantidade de Timonenses querer ser atendidos. E ratificou que, 
conversou com o Diretor do Procon e constatou que, o problema maior é a 
falta de funcionários, que são poucos, e a internet que toda hora fica caindo. 
Em seguida solicitou realização de concurso público para solucionar a 
problemática, ora existente. Dando continuidade solicitou que seja realizado 
o procedimento de limpeza e tampa buraco, porque a quantidade está 
grande, principalmente na sua região. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu esclarecimentos sobre sua ausência nas duas 
próximas sessões juntamente com o Ver. José Carlos Assunção a respeito 
de busca por projetos em Brasília/DF juntamente como Deputado Federal 
Weverton Rocha. Posteriormente destacou que, como líder Ver. José Carlos 
Assunção e vice-líder Ver. Juarez Morais indicaram o Ver. Jair Mayner para 
assumir a liderança. Ato contínuo ofereceu comentário sobre o 
pronunciamento do Ver. Henrique Júnior em que concorda com seu 
posicionamento e o mesmo irá contribuir muito com a fiscalização, ora 
existente. Em seguida ofereceu direito de resposta ao Ver. Francisco Torres 
quanto a coleta de lixo que está sendo feito todos os dias na cidade de 
Timon, e quanto a questão dos buracos é existente neste período chuvoso e 
não só é somente a cidade de Timon como a maioria. Finalizou sua fala 
ratificou mais uma vez sua ausência nas sessões da próxima semana. Fez 
uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu comentário sobre a denúncia feita pelo Ministério 
Público em face ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Márcio Sá que é 
denunciado por desvio de R$ 380 milhões reais, enquanto isso, na cidade 
de Timon não tem médicos para atender os Timonenses, e tem vereadores 
com caçambas alugadas para o Município e tem esposa de vereador que é 
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responsável por direcionar recursos de milhões. Na oportunidade destacou 
que, no período da sua campanha ratificou aos Timonenses que não faria 
seu mandato como “labigo” e sim como fiscalizador dos Timonenses, 
enquanto os Timonenses estão sofrendo por falta de saúde, existe um 
secretário denunciado por desvio de R$ 380 milhões. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente ratificou as colocações do Ver. 
Henrique Júnior sobre as Casas Populares e principalmente sobre a 
situação que encontrasse a saúde de Timon. Ato contínuo seu 
pronunciamento Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como ratificou que, está cansado de todos os dias 
receber denúncias concedidas pelo Ministério Público em relação à 
corrupção. Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em 
seguida falou sobre a prisão de 06 (seis) vereadores em um estado e 
destacou que, nem tem dúvida que desta Casa Legislativa irá sair também. 
Posteriormente informou que, recebeu uma mensagem de dois médicos e 
ratificaram que, o Secretário de Saúde Márcio Sá ficará que nem o Dr. 
Chichico, ou seja, sem CPF. Dando continuidade ratificou que, o Ver. Dr. 
Ramon Júnior fala nesta tribuna sobre denúncias concedidas pelo Ministério 
Público, porém ratificou que, foi ao Fórum sexta-feira a tarde e ficou 
sabendo que, após sua denúncia concedida nesta Tribuna ficou sabendo da 
portaria de exoneração de dois subcontraladores da Câmara Municipal, 
cargos e funcionários esse que este vereador ratificou que não sabia que 
existia. Destacou que enquanto verificar ilegalidade simplesmente oferecerá 
denúncias. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da 
fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou que 
foi surpreendido que, secretários, advogados e pessoas ligados ao governo 
municipal que estava na casa de uma pessoa requerendo que procurasse a 
cassação do mandato deste vereador, por ter se filiado a outro partido. 
Entretanto esse vereador saiu do partido em dezembro do ano passado, e 
se filiou em outro partido em abril deste ano, ou seja, fez tudo dentro da 
devida legalidade, e em forma alguma prejudicará o mandato deste 
vereador. Posteriormente ratificou que estão tentando de todas as formas 
prejudicar este vereador, porem não conseguirá e nesta Casa Legislativa 
tramitará um processo administrativo sobre o asfaltamento da Mesa Diretora 
em que, o corregedor deste Poder é impedido de julgar o processo 
administrativo, pois faz parte da Mesa, e neste caso tem que ser 
direcionado ao vice-corregedor, porém não fizeram este direcionamento da 
forma correta. Finalizou sua fala, ratificou ao Sr. Chico Leitoa, bem como 
aos demais que fiquem a vontade em tentar prejudicar este vereador e 
quanto ao Prefeito Municipal Luciano Leitoa lhe chamou de “covarde” e 
solicitou ao mesmo que encare as coisas de frente. Fez uso da fala Ver. 
Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário do 
que está sendo feito na cidade de Timon/MA, em destaque sobre o início 
das colheitas dos Povoados São José dos Perdidos, Mundo Novo e São 
João, em que simplesmente essas colheitas será direcionadas para as 
escolas, bem como conseguiram dobrar a quantidade de agricultores e 
providências que estão sendo tomadas em relação aos moradores da 
Região Ribeirinha. Ato contínuo ofereceu comentário sobre a visita recebida 
pelos coordenadores do Projeto ABRI, em que Timon novamente fará parte 
deste projeto, e contemplará muito o Município. Falou sobre a obra que está 
sendo construído na Rua 18 com a Rua 60, bem como sobre a entrega da 
UBS do Bairro Parque União e da entrega dos documentos de regularização 
do loteamento do Povoado São José dos Perdidos, em que irá beneficiar 
mais de 300 (trezentas) famílias. Posteriormente ofereceu comentários 
sobre o lixão do Município de Timon, em que fez comparativo de gestões 
anteriores com atual. Em seguida destacou que, vereadores utilizam a 
Tribuna, oferece denúncia, porém não traz provas suficiente que 
comprovam a veracidade dos fatos, porem solicitou que, se discutem sobre 
as obras dos esgotos e saneamento, do Procon que não existia dentre 
outros, porém falam e não apresentam provas, e quanto a eleição será 
somente em 2020, e em momento algum pensam no povo Timonense. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente falou sobre sua 
gratificação pelo aumento da produtividade da agricultora na Zona Rural, 
bem como parabenizou a equipe técnica do governo municipal que está 
visitando os moradores da região ribeirinha que foram afetadas pelo período 
chuvoso. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
solicitou ao nobre vice-líder que verifique o pronunciamento do Ver. 
Francisco Torres quando falou do Procon é em relação a falta de internet 
qualificada para atender os Timonenses. Ato contínuo sua fala Ver. Jair 
Mayner ratificou que, tem maior muito grande por Timon e em momento 
algum a cidade está abandonada e citou várias obras realizadas no período 
tampa buraca. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Dando 
continuidade, o Sr. Presidente informou sobre o término do Grande 
Expediente e início da ORDEM DO DIA, em que fez uso da fala Verª. Profª. 

Socorro cumprimentou a todos e em seguida solicitou com embasamento 
de acordo com o Artigo 170, §4 do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa o adiantamento pelo prazo de 15 (quinze) dias para que seja 
devidamente adiado o Projeto de Lei Complementar nº 001/2018 de autoria 
do Poder Executivo Municipal.  Pela ordem fez uso da fala Ver. Juarez 
Morais cumprimento a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o 
Projeto de Lei Complementar nº 001/2018 em que fora já devidamente 
aprovado o parecer nesta Casa Legislativa e o projeto trata-se somente do 
funcionamento dos comércios nos finais de semana. Pela ordem fez uso da 
fala Ver. Anderson Pêgo ratificou as colocações da Vereadora Professora 
Socorro, pois o objetivo é somente o adiantamento e o mesmo tem que 
colocar à devidamente liberação em votação pelo Plenário. Posteriormente 
o Sr. Presidente colocou em votação que teve 06 (seis) votos contrários, e 
11 (onze) votos favoráveis, ficando assim, devidamente adiando a votação 
da matéria conforme Artigo 170, §4 do Regimento Interno. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação 
PARECER CONJUNTO Nº 001/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA e COMISSÃO DE JUVENTUDE, ESPORTES AO PROJETO DE 
LEI Nº 007/2018. Quanto a leitura fora solicitado dispensa pelo Ver. Felipe 
Andrade, em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI N º 007/2018 de 
autoria do Ver. Felipe Andrade. Em defesa fez uso da fala Ver. Felipe 
Andrade cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta 
do qual institui o Programa Municipal de Apoio ao Esporte Amador como 
forma de incentivo e desenvolvimento da prática desportiva no município, e 
aproveitou ofereceu devido esclarecimentos sobre pontos que será 
contemplados pela Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. Em discussão 
fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário crítico sobre a falta de reforço esportivo no Município 
de Timon e manifesto seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Helber 
Guimarães cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre 
a situação do esporte do Município de Timon, em destaque sobre a falta de 
melhorias e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, neste projeto de lei 
existe critérios já direcionados e obrigações da própria Secretaria Municipal 
de Esporte e Lazer, não havendo assim necessidade de existi um projeto 
para responsabilidade da própria secretaria, e por causa do autor 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou da necessidade dos projetos 
desta Casa Legislativa que contribui no crescimento do Município de Timon, 
e principalmente quando é direcionado a diminuição da criminalidade e do 
crescimento do uso de drogas. Por fim, manifestou seu voto favorável e 
pediu que seja em única votação. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentários críticos sobre a situação que encontrasse o Campo 
Miguel Lima e mostrou imagens para todos na Casa Legislativa e solicitou 
ao Ver. Jair Mayner que solicite as devidas providências junto ao Poder 
Executivo. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário sobre um projeto de sua autoria a 
respeito do desporto esportivo do Município de Timon, bem como sobre o 
fundo municipal e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Adão 
da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o 
esporte do município e destacou sobre os jogos de futebol existente no 
Bairro Mutirão nos dias de terça e quinta-feira, e ratificou que, com o 
presente projeto tem a devida certeza que valorizar mais o esporte do 
Município e manifestou voto favorável. Fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou o autor pela autoria, bem 
como ofereceu direito de resposta quanto ao pronunciamento do Ver. 
Francisco Torres e ratificou que, o esporte concede a diminuição da 
criminalidade, bem como a educação. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, o esporte e a educação 
concede sim, uma diminuição na criminalidade, e esta vereadora ratificou 
que, teve em conversa ontem no Fórum com o juiz criminal Dr. Francisco 
sobre o aumento da criminalidade praticado por menores, em que 
simplesmente ratificou que o esporte é essencial para diminuição, pois até 
os produtores rurais necessitam da contemplação de esportes e manifestou 
seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Celso Tacoani cumprimentou a 
todos e em seguida parabenizou o autor pela iniciativa, bem como 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, e 
destacou sua gratificação pela valorização do esporte no Povoado 
Matapasto e adjacências, principalmente por campeonatos realizados. Fez 
uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou da necessidade de funcionamento da Secretaria Municipal de 
Esportes e Lazer e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. 
Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu 
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voto favorável e destacou que irá encaminhar um ofício para a Secretaria 
Municipal de Esportes e Lazer, para enviar esta Casa Legislativa trabalhos 
já realizados pela mesma. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou 
a todos e em seguida ofereceu comentário sobre uma emenda recebido nos 
anos 2004 de autoria do ex-Deputado Estadual Luciano Leitoa que foram 
direcionados para o esporte do município, e o Ver. Celso Tacoani é ciente 
que todos os anos são entregue troféus direcionados ao ciclismo, porém 
existem pessoas que utilizam a fala para tentar denegrir imagens a respeito 
do governo. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade em única votação a pedido do Ver. Francisco 
Torres. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em leitura, 
discussão e votação o     PARECER Nº 005/2018 – COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 055/2017. Quanto a 
leitura fora solicitado dispensa pelo Ver. Jair Mayner, em discussão, 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 055/2017, de autoria do Ver. 
Coca do Matapasto. Em defesa fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação a respeito do 
projeto de lei, do qual reconhece e considera de utilidade pública a 
“Associação dos Agricultores Familiares da Comunidade Juliana P. A. São 
Benedito Lagoa dos Marcos”, pois a presente comunidade necessita deste 
reconhecimento e pediu que seja votado em única votação. Em discussão 
fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou as colocações do Ver. Coca do Matapasto do qual tem pleno 
conhecimento que o mesmo fora cobrado pela contemplação deste projeto 
e ratificou seu voto favorável, bem como a necessidade de que seja votado 
em única votação. Fez uso da fala Ver. Celso Tacoani cumprimentou a 
todos e em seguida manifestou seu voto favorável e ratificou da grande 
necessidade do grande reconhecimento de utilidade pública da Associação 
dos Agricultores Familiares da Comunidade Juliana P. A. São Benedito 
Lagoa dos Marcos. Ato contínuo fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta 
quanto ao pronunciamento do Ver. Jair Mayner e ratificou da grande 
necessidade de contemplação do Projeto de Lei, em que destacou que 
sempre foi defensora do homem do campo e manifestou seu voto favorável. 
Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em 
seguida manifestou seu voto favorável e ratificou que, só votará contra em 
projeto direcionados pelo Prefeito quanto a desvio. Fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável e ratificou da necessidade do reconhecimento 
para a Comunidade Juliana. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou o autor pela iniciativa, 
principalmente pela necessidade de reconhecimento e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou que, já recebeu várias denuncias de Presidente da 
Associação em que tem um político desta cidade que se aproveita do 
reconhecimento, faz empréstimo em nome da associação, some com 
dinheiro e deixa a associação endividado, porém manifestou seu voto 
favorável desde que seja devidamente assessorado. Fez uso da fala Ver. 
Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida ratificou que votará 
favorável justamente pela ciência que, este devido reconhecimento 
concederá uma valorização melhor no plantio da presente localidade. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade em única votação a pedido do Ver. Coca do Matapasto. 
Dando continuidade o Sr. Presidente colocou em votação o adiantamento 
da sessão por mais 1 (uma) hora, em discussão nenhum vereador fez uso 
da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Posteriormente fez uso 
da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida pediu para 
se retirar do Plenário, pois terá um viagem agora a tarde, e como membro 
da CCJ manifestou seu voto favorável em todos os projetos em pauta, bem 
como demais matérias. Dando prosseguimento o Sr. Presidente submeteu 
em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 007/2018 – COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 037/2017. 
Quanto a leitura fora solicitado dispensa pelo Ver. Dr. Ramon Alves de 
Sousa Júnior, em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 037/2017 de autoria da 
Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. 
Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida solicitou 
dispensa das normas regimentais e que seja votado em única votação, e 
quanto ao projeto institui o Dia Municipal do Teatro no âmbito do Município 
de Timon, para que assim seja devidamente valorizado a cultura do 
Município. Em discussão fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como parabenizou a autora pela iniciativa. Fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário crítico em 

face da presente situação da cultura principalmente pela perseguição 
existente do Deputado Estadual Rafael Leitoa e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu comentário sobre a cultura do Município de Timon, e 
principalmente pelo objetivo da autoria, bem como manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em 
seguida parabenizou a autora pela iniciativa, principalmente sabendo dos 
trabalhos direcionados a cultura do Município, bem como ofereceu 
esclarecimentos sobre a construção de espaço direcionado a cultura e os 
recursos que deixou em caixa no término da sua gestão e manifestou seu 
voto favorável. Pela ordem fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
ofereceu ressalvas quanto ao pronunciamento do Ver. Chagas Cigarreiro, e 
que em momento algum está fazendo parte da oposição, ao contrário está 
fazendo seu trabalho independente. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves 
de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, a 
oposição manifestou seu voto favorável, bem como ratificou aqui os projetos 
estão direcionados a população. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta em face 
aos ataques direcionados ao Ver. Chagas Cigarreiro e principalmente sobre 
as formas de ataques utilizados e manifestou seu voto favorável, pois 
considera ser importante para o Município. Posteriormente nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade em 
única votação a pedido da Vereadora Professora Cláudia Regina. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o    
PARECER Nº 001/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA e 
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA AO PROJETO DE LEI Nº 
049/2017. Quanto a leitura fora solicitado dispensa pelo Ver. Adão da 
Ceasa, em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro 
cumprimentou a todos e em seguida pediu licença ao Sr. Presidente licença 
para se retirar do Plenário. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 049/2017 de autoria do Ver. 
Henrique Júnior. Em defesa fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu a sua alegação do qual o 
projeto de lei está direcionado a divulgação da listagem de medicamentos 
disponíveis e em falta de Rede Municipal de Saúde, ficando assim 
devidamente exposto os medicamentos aos Timonenses e pediu que seja 
votado em única votação. Em discussão fez uso da fala Ver. Helber 
Guimarães cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, bem como ratificou que, esse projeto não irá melhorar a situação 
da saúde do Município de Timon, pois o problema está no Maranhão 
interior, em destaque falou da necessidade de lutar por uma saúde melhor. 
Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que a lista de remédios que conterá exposto 
será limpa e quanto a ausência estará cheia, pois é assim que estão 
fazendo com a saúde do Município. Após várias críticas concedidas em face 
a saúde do Município de Timon/MA e manifestou seu voto favorável. Fez 
uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que, concorda com a Diretora da UBS do Parque Alvorada do qual 
solicitou lista de medicamentos, e a mesma informou nenhum e ratificou 
que, na Farmácia Básica também não tem medicamentos. Após várias 
críticas concedidas em prol da saúde do Município de Timon/MA manifestou 
seu voto favorável e ratificou que a saúde de Timon está critica. Fez uso da 
fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida ratificou que 
esta lista é apenas indicativos, e manifestou seu voto favorável. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre um vídeo gravado por um 
paciente que preciso de medicamentos e não tinha, entretanto mostrou 
provas que, no momento da gravação feita na sua residência não estava em 
casa e sim no Protomed que ficou de 13h as 19h da noite. E quanto a falta 
de medicamentos é notório. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável. 
Posteriormente ratificou que, teve nesta Casa Legislativa em 2010 e no 
Município de Timon não tinha medicamentos, entretanto já teve várias 
audiências públicas nesta Casa Legislativa com a presença de Promotores, 
porém ninguém questionou a falta de medicamentos na cidade de 
Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e 
em seguida manifestou seu voto favorável, bem como aproveitou do espaço 
e ofereceu algumas críticas em face ao Governo Municipal. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade em única votação a pedido do Ver. Henrique Júnior. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o 
PARECER Nº 008/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO 
PROJETO DE LEI Nº 107/2017. Quanto a leitura fora solicitado dispensa 
pelo Ver. Anderson Pêgo, em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, 
em votação APROVADO por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 107/2017 de 
autoria da Vereadora Professora Socorro. Em defesa fez uso da fala 
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Vereadora Professora Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
solicitou que seja votado em única votação, justamente pelo fato do projeto 
ter sido protocolado no ano de 2017, e solicitou que seja institui o mês de 
Outubro Rosa no calendário de eventos do Município de Timon/MA, 
justamente pelo fato de ter um calendário na maioria dos estados e a cidade 
de Timon/MA não poderia ficar de fora, da mesma forma que, já teve várias 
amigas que perderam a vida por causa do câncer e devemos combater 
esse crescimento. Em discussão fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável 
e ratificou a grande necessidade do projeto no Município de Timon, 
tentando assim aumentar a política da mulher, bem como ofereceu alguns 
comentários críticos quanto aos trâmites de atendimento à mulheres que 
estão com problema de saúde relacionado ao câncer, em destaque sobre a 
falta de exames citológicos no CAISM. Fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável e 
ratificou que, o outubro rosa não é somente colocar “iluminação rosa na 
Prefeitura Municipal de Timon/MA”, e sim lutando pelo objetivo do mês, 
porém ratificou que, ultimamente não tem farmacêuticos nas Unidade 
Básicas de Saúde, e ressaltou também sobre a necessidade de um ato do 
Prefeito Municipal sobre o retorno da Secretaria Municipal da Mulher que 
perderá um investimento de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) enquanto isso 
as mulheres estão sofrendo e o Prefeito não tem sensibilidade. Fez uso da 
fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou as colocações do Ver. Anderson Pêgo a respeito da 
preocupação quanto a saúde da mulher, e hoje está devidamente 
comprovado pela preocupação por meios das Vereadores Professoras 
Socorro e Cláudia Regina e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida lamentou a falta de 
respeito quanto a matéria do dia, pois em momento algum estão discutindo 
a matéria e sim atacando o Prefeito Municipal. Posteriormente solicitou aos 
“investigadores” que façam uma visita na construção do CAISM na Rua 90, 
bem como analise as formas de atendimento feito pelo mesmo órgão e 
manifestou seu voto favorável. Posteriormente nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade em única votação a pedido 
da autora. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o REQUERIMENTO Nº 002/2018 de autoria da Vereadora 
Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida solicitou que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal de Timon, Sr. Luciano 
Ferreira de Sousa, requerendo o envio o mais urgente possível a esta casa, 
de Projeto de Lei dispondo sobre a doação do terreno para a construção do 
local de realização de exames de direção, para concessão de carteira 
nacional de habilitação (CNH), pois ratificou que, os vereadores precisam 
ter conhecimento do Projeto de doação do imóvel, para que assim possa 
conceder um espaço de melhor acessibilidade aos usuários que estão 
requerendo sua habilitação. Em discussão fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, o Diretor do 
Ciretran Kennedy Gedeon quer que seja doado o terreno do Complexo do 
Ciretan, entretanto ratifica que, seja doado o imóvel próximo ao Parque de 
Vaquejada e lá fique tanto a pista como a sede do Ciretran, concedendo 
assim, um desenvolvimento e crescimento da cidade de Timon/MA. Fez uso 
da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida ratificou as colocações do Ver. Anderson Pêgo, bem como 
lamentou a existência do Parque de Leilão do Ciretran que fica na cidade de 
Caxias/MA, tendo total absurdo em relação esta situação. Na oportunidade 
ratificou da necessidade de uma sede do Ciretran adequado juntamente 
com a pista, e frisou que, quando esse projeto seja nesta Casa Legislativa 
será devidamente analisado. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, fica muito feliz quando 
ver falando sobre os projetos de sua autoria na época de Prefeita, 
ratificando assim, que é o sinal que fez muito por Timon e ainda hoje estão 
continuando com o trabalho. Posteriormente ratificou que, é favorável a 
doação do terreno e não do prédio, e quanto à pista também é favorável e 
construção da sede, manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. 
Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu 
voto favorável, e posteriormente ratificou que, é contra o espaço de leilão 
ser da cidade de Caxias e a banca examinadora ser de Timon, e solicitou a 
autoria que acate a emenda, ora proposta. Fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, bem como solicitou que seja discutido a matéria, pois o horário 
está se findando. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade com emenda. Dando continuidade o 
Sr. Presidente submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 
026/2018 de autoria do Ver. Felipe Andrade. Em defesa fez uso da fala Ver. 
Felipe Andrade cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua 
alegação do qual indica ao    Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja 

feita a pavimentação asfáltica da Rua 05, lateral ao Posto de Saúde, no 
Bairro Mangueira, assim devidamente solicitado pelos moradores da região. 
Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade.  Ato contínuo o Sr. Presidente colocou em bloco os 
PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 016/2018, 017/2018 de autoria do Ver. 
Henrique Júnior e o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 019/2018 de autoria 
do Ver. Helber Guimarães. Em defesa fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu alegação do qual solicita     
providências ao Poder Executivo Municipal, através da Superintendência de 
Limpeza Pública e Urbanização de Timon, no sentido de que seja feita a 
capina (limpeza) com retirada de entulho na AVDT (Associação dos 
Deficiente Visuais de Timon), na Avenida Presidente Médici, no Bairro 
Mateuzinho, e através do Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, 
no sentido de que seja colocada sinalização horizontal e vertical em frente a 
UPA, no Bairro Santo Antonio, neste Município.  Em defesa fez uso da fala 
Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
alegação do pedido de providências nº 019/2018, do qual solicita 
providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita operação tapa buraco 
e recuperação asfáltica, bem como melhorias na Avenida Boa Esperança 
nas proximidades da Rua 17, Quadra D, no Bairro Planalto Boa Esperança, 
a pedido dos moradores. Em discussão fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ofereceu alguns comentários 
críticos em face ao governo municipal e manifestou voto favorável. Fez uso 
da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu alguns comentários e manifestou seu voto favorável. 
Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou da necessidade de descobrir de quem é o terreno baldio 
que fica em frente a ADVIT será tomada as devidas providências quanto ao 
Código de Postura, bem como parabenizou a todos pela sessão ordinária 
de hoje e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário crítico 
sobre a situação de um terreno localizado ao lado do Centro da Juventude 
em que simplesmente disseram que é de propriedade do Prefeito Municipal 
Luciano Leitoa que o murro localizado no terreno está interferindo o tramite 
de carros, ficando assim devidamente obstruído e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e 
em seguida manifestou seus votos favoráveis aos pedidos, bem como 
parabenizou o Presidente de hoje pelo seu trabalho. Fez uso da fala Ver. 
Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida solicitou respeito 
por meio dos colegas, pois no momento da sua fala solicitou somente que 
se discutam a matéria e que o tempo estava no término, e não ofendeu 
ninguém. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida manifestou seu voto favorável e em seguida destacou que, no ano 
passado foram muitos discutidos sobre a quantidade de terrenos baldios. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente informou os nomes dos 
vereadores que ficaram até o final da sessão na seguinte forma: Ramon 
Alves de Sousa Júnior, Anderson Pêgo, Celso Tacoani, Coca do Matapasto, 
Adão da Ceasa, Socorro Waquim, Raimundo da Ração, Claudia Regina, 
Kaka do Frigosá, Helber Guimarães, Felipe Andrade, Henrique Júnior, Jair 
Mayner e Ivan do Saborear. E por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. Ivan Batista da Silva. A 
Sessão é levantada às 13:00h (treze horas). Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 18 (dezoito) dias do mês de 
abril de 2018.  
Ata da 1734ª (milésima septingentésima trigésima quarta) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Wilma da Silva Resende; Luiz Firmino de Sousa Neto; 
Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon 
Alves de Sousa Júnior. Ao total 16 (dezesseis) vereadores presentes. 
Vereadores (as) Ausentes: Francisco Helber Costa Guimarães (ausência 
justificada através do ofício nº 004/2018); José Carlos Fernandes de 
Assunção; Juarez Júlio de Morais Silva Filho (ausência justificada através 
do ofício nº 002/2018); Luís Carlos da Silva Sá (ausência justificada através 
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do ofício nº 005/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim (ausência 
justificada através do ofício nº 016/2018). Invocando o nome de Deus com 
Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do 
primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM023938/2018 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado a PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMON para a 
garantia das execuções dos Programas: PNAE – ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR - AEE: R$ 4.240,00; PNAE – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA: 
R$ 20.224,00; PNAE – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – QUILOMBOLA: R$ 
3.059,80; PNAE – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO MEDIO: R$ 
256,80; PNAE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE: R$ 20.929,20; PNAE 
– ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA: R$ 46.926,20; PNAE – 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL: R$ 168.527,00.  
COMUNICADO Nº CM320297/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR LUIZ MIGUEL BUDARUICHE para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 11.480,00. COMUNICADO Nº CM320296/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR NAZARE RODRIGUES para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 11.570,00. COMUNICADO 
Nº CM320300/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
MACHADO DE ASSIS para a garantia da execução do Programa: PDDE: 
R$ 1.650,00. COMUNICADO Nº CM320334/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR JOAO 
CONSTANCIO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
1.590,00. COMUNICADO Nº CM320392/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR ALICE MENDES para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 1.740,00. REQUERIMENTO Nº 006/2018 – Autor: 
Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Timon, bem como ao Exmo. Senhor 
Secretário Municipal de Governo, solicitando que seja informado à esta 
Casa quais as providências que já foram adotadas visando o cumprimento 
da Lei Municipal nº 2072, de 28/06/2017, que dispõe sobre a implantação de 
medidas de informação à gestante e parturiente sobre a politica de atenção 
obstétrica e neonatal, como proteção contra a violência obstétrica no 
Município de Timon. REQUERIMENTO Nº 007/2018 – Autor: Verª. Profª. 
Claudia Regina – Ementa: Requer que seja encaminhado expediente ao 
Ilmo. Senhor Presidente da Fundação Cultural de Timon, solicitando 
informações sobre a realização do São João 2018.  Dando prosseguimento, 
o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE em que concedeu o 
uso da tribuna ao Ver. Adão da Ceasa. Fez uso da fala Ver. Adão da 
Ceasa cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos sobre 
a divulgação do seu nome nos meios sociais a respeito de apoiar o 
Deputado Estadual Alexandre Almeida, entretanto ratificou que, no seu 
partido existe um candidato a Deputado Federal e garantiu que o seu 
partido PR é um partido organizado na cidade de Timon/MA, e ratificou que, 
irão se reunir para tomarem decisões sobre apoio político. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, o nobre 
vereador está mostrando a todos sua total competência, principalmente pelo 
fato de o seu partido PR ter sido o mais votado nas eleições passada. 
Finalizou sua fala parabenizando pela sua determinação. Retornando sua 
fala Ver. Adão da Ceasa agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
ratificou que, se senti confiança quanto suas decisões. Dando continuidade 
fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário críticos sobre os posicionamentos de 
retaliação tomados pela Polícia Militar, em destaque falou sobre o que 
sofreu pela Polícia Militar no ano passado e mostrou a todos o laudo feito no 
local que aconteceu o fato, do qual confirmou que, em momento algum o 
vereador, ora que estava usando a Tribuna fugiu de biltz. Após várias 
críticas concedida em face a presente situação, ora ocorrido, ratificou que, 
providências legais será tomadas. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ratificou que, a parti que o nobre vereador tomou 
a decisão de marchar contra o governo municipal do Prefeito Luciano 
Leitoa, simplesmente começou a passar por constrangimento legais, dentre 
eles pelo fato de todos estão tendo ciência do que está fazendo o 
Governador do Estado do Maranhão. Retornando sua fala Ver. Raimundo 
da Ração ratificou que, para calar a boca do nobre vereador terá que 
“matá-lo”, enquanto isso, nunca deixará de expressar suas opiniões, e 
principalmente o que está lhe prejudicando. Finalizou sua fala agradeceu 
pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o 

expediente do dia que, tem duas matérias de sua autoria em que requer que 
seja encaminhado expediente ao Prefeito Municipal de Timon, bem como ao 
Exmo. Senhor Secretário Municipal de Governo, solicitando que seja 
informado à esta Casa quais as providências que já foram adotadas visando 
o cumprimento da Lei Municipal nº 2072, de 28/06/2017, que dispõe sobre a 
implantação de medidas de informação à gestante e parturiente sobre a 
politica de atenção obstétrica e neonatal, como proteção contra a violência 
obstétrica no Município de Timon. Na oportunidade ratificou que, está 
faltando somente à devida legalidade da Lei junto ao Hospital Alarico Nunes 
Pacheco, pois muitos podem se perguntar se existe essa prática, entretanto, 
ratificou que, sim. Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre o São 
João deste ano da cidade de Timon/MA, principalmente sobre a reunião 
realizada pela Fundação de Cultura, em que informaram que este ano será 
concurso, entretanto todos os anos tem a indicação de primeiro, segundo e 
terceiro lugar. Em seguida solicitou ao Prefeito Municipal que veja a 
situação dos grupos culturais e conceda recursos, principalmente que o 
Prefeito mude as bandas de fora e coloque do Município de Timon, para 
que assim conceda mais recursos aos grupos culturais. Finalizou sua fala, 
agradeceu pelo tempo concedido e que este ano tenhamos um excelente 
São João. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida ratificou que, em Timon tem andando e observando que, o 
Governo Municipal está com 01 (um) ano e 03 (três) meses de gestão, 
entretanto nada se ver pelo Município, principalmente por ter ao lado o 
Governo Estadual que tirou a oligarquia Sarney do comando do Maranhão. 
Em seguida ofereceu comentários críticos sobre as necessidades da falta 
de medicamentos, e citou a aprovação da lei de sua autoria que identifique 
nos postos de atendimentos a lista de medicamentos que estão ausentes. 
Após vários esclarecimentos, ratificou que continuará com seu trabalho de 
fiscalização e irá expressar nesta Casa Legislativa, pois a situação não é 
pertinente. Finalizou sua fala ratificou que essa situação tem que mudar, 
principalmente quando se trata de denúncias feitas, e agradeceu pelo tempo 
concedido e pediu a Deus que abençoe a todos. Fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida ofereceu críticas 
sobre a situação da Rua 102 do Bairro Parque União em que encontrasse 
com situação crítica de ultrapassagem, e solicitou aos “babões” do Prefeito 
Municipal que tome as devidas providências sobre a presente situação, bem 
como as demais que está afligindo o Município de Timon/MA. Após várias 
críticas concedidas em face ao Governo Municipal, ratificou que, a situação 
não está agradável aos Timonenses. Finalizou sua fala, agradeceu pelo 
tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a visita 
realizada no Hospital do Parque Alvorada, do qual contou com a 
fiscalização também dos vereadores Helber Guimarães e Raimundo da 
Ração. Na oportunidade ratificou que, a situação do Hospital do Parque 
Alvorada está em situação crítica, do qual qualificou que o mesmo está 
“capengando”, apesar de que, ter indicado recursos direcionados para a 
saúde, e ratificou que, se o Prefeito quer “roubar” que não desvio dinheiro 
da saúde pública do Município, bem como do Secretário Municipal de 
Saúde, Sr. Márcio Sá que está sendo denunciado pelo próprio Ministério 
Público, enquanto isso, os Timonenses estão sofrendo e solicitou ao 
Prefeito Municipal que faça uma visita ao presente Hospital.  Posteriormente 
solicitou aos vereadores que coloque a “mão na consciência” e veja a 
situação dos Timonenses, pois existem vereadores que colocam sua 
dignidade de lado e se vendem por dinheiro de caçambas. Finalizou sua 
fala, ratificou que, está somente com 01 (um) ano nesta Casa Legislativa, e 
durante seu mandato defenderá os interesses dos Timonenses. Ato 
contínuo fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou que, no ano passado anunciava o fim do governo do 
Prefeito Luciano Leitoa, e agora no ano de 2018 a empresa terceirizada 
está com os salários dos funcionários atrasados, entretanto justificaram que, 
a empresa está em dívida com a Receita Federal, porém o nobre vereador 
ofereceu relatórios de todas as certidões junto aos órgãos competentes que 
estão oks. Na oportunidade ratificou que, essa justificativa simplesmente 
não é plausível para pagar os funcionários terceirizados, e o Prefeito não 
paga os funcionários porque não quer. Em seguida ofereceu 
esclarecimentos sobre a atitude tomada pelo Governador Flávio Dino 
justamente com o Comando Militar da Polícia Militar do Maranhão, e o 
mesmo como já foi Policial Militar e sabe dos trâmites de ofício junto ao 
Comando Geral, pois foi Militar durante 10 (dez) anos. Posteriormente 
ratificou que, é mentira a justificativa concedida em face a presente decisão, 
principalmente pelo próprio Governador do Maranhão ter solicitado 
investigação até de Juízes, e ratificou que, isso é uma perseguição 
ditatorial. Finalizou sua fala, ratificou que, todas as providências legais de 
investigação estão sendo feito e agradeceu pelo espaço concedido. Dando 
continuidade fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida informou que semana passada recebeu a visita do Prefeito 
Municipal de Floriano/PI, do qual veio conhecer o funcionamento do CTR do 
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Município de Timon/MA. Em aparte fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente agradeceu a Deus por ter concedido a esta 
vereadora ter recebido a notícia pela Delegada Regional Dra. Ingrid Cazule 
por ter informado que, a Delegacia da Mulher não ficará mais junto com as 
demais delegacias de entorpecentes, flagrantes e homicídio. Na 
oportunidade solicitou a Delegada de Timon/MA que veja um melhor lugar 
para colocar a presente delegacia. Retornando sua fala Ver. Jair Mayner 
ratificou que, o Governo Flávio Dino continua trabalhando e sendo “bacana” 
da forma de como a nobre Vereadora Professora Cláudia Regina 
expressou. Em seguida ofereceu defesa em face às críticas direcionadas ao 
Prefeito Municipal Luciano Leitoa, e destacou várias obras do Governo 
Municipal, e melhoras concedidas na área da saúde entre outros. Destacou 
também que, se fosse falar na Tribuna desta Casa Legislativa sobre as 
melhorias feitas no Município de Timon/MA, levaria dias, bem como 
ofereceu defesa em face ao Secretário Municipal de Saúde que nunca 
deixou de vim nesta Casa Legislativa oferecer relatório sobre seu serviço a 
frente da secretaria. Após vários esclarecimentos, destacou que, neste ano 
político estão tentando de todas as formas ganhar a política utilizando 
palavras direcionadas ao Prefeito Municipal, porém destacou que, os 
mesmos tem que se preocupa em fazer seus planos políticos para discutir 
com o povo, e não atacar o governo municipal, pois o mesmo ainda tem 03 
(três) anos de mandatos. Em seguida destacou que em sessão ordinária 
passada um vereador usou a Tribuna e falou sobre um vereador que roubou 
associações, entretanto solicitou que o mesmo indique o nome do vereador. 
Finalizou sua fala, ratificou que, queria na realidade que a pessoa desse 
cumprimento a proposta de recuperação da MA 040 e agradeceu pelo 
espaço concedido. Em seguida o Sr. Presidente deu por finalizado o 
Expediente do Dia e início da ORDEM DO DIA, do qual submeteu em 
discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 003/2018 e o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 031/2018 de autoria do Ver. Henrique Júnior. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
ofereceu sua alegação do qual requer do Presidente deste Poder 
Legislativo, uma Audiência Pública com a população timonense para 
promover a Campanha da Fraternidade 2018, para que assim, possa tomar 
devidos conhecimentos sobre as verbas direcionados pela Igreja Católica 
através desta campanha, bem como solicitou providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feito o calçamento ou asfaltamento da 
Rua 11, no Bairro Parque Alvorada, apesar de já ter feito esse pedido de 
providências verbal, tem a devida necessidade de ser aprovado, pois existe 
um cadeirante e necessita de acessibilidade para se locomover. Em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 004/2018, INDICAÇÃO Nº 
008/2018, e os PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 026/2018 e 027/2018 de 
autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala 
Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
sua alegação do qual requer que seja encaminhado expediente a Secretária 
Municipal de Educação, solicitando informações sobre a aquisição de 
produtos da agricultura familiar para a merenda escolar nas escolas da rede 
municipal de ensino, incluindo as conveniadas, no Município de Timon, bem 
como através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura e Secretaria 
Municipal de Saúde, a necessidade de que seja feita a construção de uma 
Praça com Academia Comunitária no Povoado Perdido, zona rural, para 
que assim possa conceder um olhar melhor para o presente povoado e 
solicita ao Sr. Superintendente de Limpeza Urbana, no sentido de que seja 
realizada a limpeza do matagal existente no cruzamento da Rua Marcos 
Batista da Silva (antiga Rua 90) com o Beco Zero, entre os Bairros Parque 
Piauí II  e Flores, e ao Ilmo. Sr. Secretário Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação do calçamento da 
Rua ´´S´´, no Bairro Cidade Nova II e III. Posteriormente solicitou voto 
favorável de todos os vereadores quanto aos seus pedidos. Em discussão 
fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, bem como ratificou que acredita nos pedidos 
de clamor da Vereadora Professora Cláudia Regina em face a melhorias 
para o Município de Timon/MA, entretanto, vereadores tentam “desupar” de 
todas as formas a devida melhoria para a cidade. Fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de 
resposta em face ao Ver. Jair Mayner, bem como manifestou seu voto 
favorável quanto ao requerimento, indicação e pedidos de providências, 
porque a situação da cidade de Timon encontra-se críticas. Fez uso da fala 
Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida manifestou seu voto favorável, em especial destacou sobre o 
pedido de providências nº 026/2018 em que solicita limpeza do matagal, 
entretanto os Timonenses receberam na sua residência a taxa de limpeza 
pública, porém limpeza nada está sendo feito e caçambas de vereadores 

estão sendo pagas, apesar de estarem em outro Estado.  Fez uso da fala 
Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e manifestou seu voto 
favorável, principalmente quanto ao pedido da necessidade de limpeza 
pública que é notório e destacou a situação do bairro Miguel Arraes que 
está sendo tomada pelo mato e pela sujeira, e destacou que, é a cidade 
toda que está necessitando de limpeza. Fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida ratificou que não poderia 
deixar de manifestar seu voto favorável nos pedidos, em destaque nos 
destinados a aquisição de produtos da agricultura familiar para a merenda 
escolar nas escolas da rede municipal de ensino, incluindo as conveniadas, 
no Município de Timon e ofereceu esclarecimentos sobre a situação da 
estrada do Povoado Piranhas. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Antunes 
Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável 
em destaque sobre ao pedido de providências nº 026/2017 em que solicita 
limpeza de matagal, entretanto ratificou que, limpar é fácil o difícil é 
trabalhar com fome, pois é assim que os funcionários terceirizados estão 
passando, e solicitou a empresa terceirizada mega-on resolva o problema 
dos salários atrasados dos funcionários, do qual estão sofrendo. Fez uso da 
fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
que a situação da limpeza pública é crítica na cidade de Timon/MA e frisou 
que, neste vereador sempre questionou nesta Casa Legislativa, 
principalmente agora que os funcionários estão sem receber salários e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a vereadora pela autoria, 
bem como ofereceu devidos esclarecimentos aos Vereadores Ramon 
Júnior, Raimundo da Ração, Henrique Júnior e Adão da Ceasa a respeito 
dos pronunciamentos feitos na Tribuna. Fez uso da fala Ver. Celso Tacoani 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a autora pela iniciativa, 
principalmente quanto a aquisição de produtos da agricultura familiar para a 
merenda escolar nas escolas da rede municipal de ensino, bem como 
ofereceu devidos esclarecimentos quanto a Delegacia da Mulher e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida como forma de questão de ordem 
concedeu direito de resposta ao Ver. Francisco Torres e em seguida 
ofereceu votos favoráveis quantos aos pedidos de autoria da Vereadora 
Professora Cláudia Regina. Posteriormente nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade. Dando continuidade o Sr. 
Presidente retirou de pauta a INDICAÇÃO Nº 027/2018 de autoria do Ver. 
Dr. Tuá por ausência na sessão ordinária.  Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação os PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 
020/2018, 024/2018 e 025/2018 de autoria do Ver. Jair Mayner. Em defesa 
fez uso da fala Ver. Jair Mayner oferecendo sua alegação do qual solicita  
providência ao Poder Executivo Municipal, através do Departamento 
Municipal de Trânsito-DMTRANS, no sentido de que seja feita a colocação 
de semáforo e redutor de velocidade no cruzamento da Avenida Perimetral 
com Avenida Luiz Firmino no Bairro Flores, pois está virando um verdadeiro 
centro comercial, e através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação das Ruas do 
Povoado São José dos Perdido, pois há a devida necessidade e no sentido 
de que seja feita a recuperação das Ruas do Povoado Gameleira. Em 
discussão fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e 
em seguida parabenizou o autor pela indicação, principalmente na indicação 
nº 024/2018 que trata-se de recuperação de ruas do Povoado Perdido e 
solicitou emenda que seja recuperado até a entrada do Povoado Irajá e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de 
Sousa Júnir cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre ao pedido de providências nº 024/2018 em que 
simplesmente a empresa que fez a recuperação no ano passado que 
simplesmente retorne e continue a devida recuperação e pediu ao mesmo 
que retire a matéria de pauta para que assim, possa ser discutido através 
do relatório concedido pela Infraestrutura. Fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos sobre 
o pedido de providências nº 024/2018 em que teve a necessidade entrar 
numa estrada que encontra-se sem devido acesso, e solicitou a mesmo que 
inclua no presente pedido. Posteriormente a Presidência foi passada para o 
Ver. Ivan do Saborear. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Chagas 
Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, principalmente no sentido de que seja feita a colocação de 
semáforo e redutor de velocidade no cruzamento da Avenida Perimetral 
com Avenida Luiz Firmino no Bairro Flores, pois está virando um verdadeiro 
centro comercial, bem como ofereceu devidos esclarecimentos sobre uma 
emenda do Deputado Simplício em face a recuperação de estrada, neste 
ato será do Povoado Perdido até o Monteiro. Fez uso da fala Ver. Adão da 
Ceasa cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, 
e ratificou que sabe da necessidade de recuperação das estradas. Fez uso 
da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
que, em nenhum momento participou de legislatura anterior e ratificou que 
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tem a necessidade de cobrar da legislatura atual do qual faz parte. 
Posteriormente frisou que estava em mão do relatório da empresa Pilatos 
Construções em que era de competência do Deputado Estadual Rafael 
Leitoa. Em resposta fez uso da fala Ver. Jair Mayner ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre seus pedidos, em destaque da Vereadora Cláudia 
Regina em que pediu uma praça ao Povoado Perdido, do qual ratifica que 
tem ruas e tem a devida necessidade de melhoramento das ruas. E 
destacou que na próxima semana será iniciado a recuperação da estrada 
do Povoado São José dos Perdidos ao Monteiro e que acata as emendas, 
ora proposta e convidou os vereadores Anderson Pêgo e Dr. Ramon Júnior 
para ter conhecimentos de todas as localidades do Município de Timon. Em 
resposta fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo ofereceu devidos 
esclarecimentos ao Ver. Jair Mayner em destaque sobre o projeto que 
encontra-se em mão da Pilatos Construções e ver a devida legalidade de 
estradas que foram feitas. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre a necessidade de recuperações de estradas e manifestou voto 
favorável. Em resposta fez uso da fala Ver. Jair Mayner ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre os pedidos, bem como sobre o porquê mencionou os 
vereadores para devidos conhecimentos. Posteriormente fez uso da fala Sr. 
Presidente que ratificou que, como Presidente pode deferi as matérias, ora 
em questão. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre os trechos ora mencionados pelo Ver. Jair Mayner. 
Por questão de ordem fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa ratificou da 
necessidade da recuperação das estradas dos presentes povoados, e 
ratificou que irá conversar com os nobres vereadores e manifestem votos 
favoráveis, pois é da região. Em seguida o Sr. Presidente retirou de pauta, 
ficando os mesmos para próxima sessão ordinária. E por não haver mais 
nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-
se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso 
Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes 
de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José 
Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 11:40h (onze horas e 
quarenta minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, 
Estado do Maranhão, aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril de 2018.  
Ata da 1735ª (milésima septingentésima trigésima quinta) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. Ivan Batista da 
Silva, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Henrique César Ferreira 
de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes 
de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; Luís Carlos da 
Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; 
Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 17 
(dezessete) vereadores presentes. Vereadores (as) Ausentes: Francisco 
Marques Torres (ausência justificada através do ofício nº 003/2018); José 
Wilma da Silva Resende (ausência justificada através do ofício nº 
002/2018); Juarez Júlio de Morais Silva Filho (ausência justificada através 
do ofício nº 003/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim (ausência 
justificada através do ofício nº 020/2018). Invocando o nome de Deus com 
Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do 
primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM320391/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ASCLUMAPP para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.240,00. COMUNICADO Nº 
CM320311/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
ANTONIO BEZERRA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
1.490,00. COMUNICADO Nº CM320394/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA 
ESCOLAR MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL ESTEVAM BELO 
para a garantia das execuções dos Programas: PDDE: R$ 8.820,00; PDDE: 
R$ 8.820,00. 
COMUNICADO Nº CM320389/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR EDUCANDARIO PAULO FREIRE para a garantia da execução 
do Programa: PDDE: R$ 7.200,00. COMUNICADO Nº CM320390/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA CRECHE MARIA 
FERNANDES DE ASSUNÇÃO para a garantia da execução do Programa: 
PDDE: R$ 1.140,00. COMUNICADO Nº CM320375/2017 – Ministério da 

Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR DO ENCARNADINHO para a garantia 
da execução do Programa: PDDE: R$ 1.440,00. COMUNICADO Nº 
CM320295/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR JOAO 
FONSECA MARANHÃO para a garantia da execução do Programa: PDDE: 
R$ 10.580,00. COMUNICADO Nº CM320374/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA MINNIE para a garantia da 
execução do Programa: PDDE: R$ 1.920,00. COMUNICADO Nº 
CM320373/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONS ESCOLAR DA UNID 
ESCOLAR MARIA DE LOURDES LEITE DA SILVA para a garantia da 
execução do Programa: PDDE: R$ 2.270,00. REQUERIMENTO Nº 
008/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer a 
realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia das Mães, no dia 
11/05/2018 (sexta-feira), às 09:00h, no Plenário desta Casa. INDICAÇÃO 
Nº 028/2018 – Autor: Ver. Uilma Resende – Ementa: Indica ao Poder 
Executivo Municipal, através da Superintendência de Limpeza Urbana – 
SLU, a necessidade de que seja feita a capina em torno da Avenida Tiúba 
até a BR-226, neste Município. INDICAÇÃO Nº 029/2018 – Autor: Ver. 
Uilma Resende – Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Governador do Estado do 
Maranhão e a Gestora Geral do Instituto de Educação, Ciência e Tecnologia 
do Maranhão –IEMA, a necessidade de implantação de um Polo da referida 
instituição educacional no Povoado Tamanduá, zona rural, neste Município. 
INDICAÇÃO Nº 030/2018 – Autor: Ver. Coca do Matapasto - Ementa: 
Indica a Secretaria Municipal de Educação, a aquisição de equipamentos 
para captura do sinal via satélite de acesso à internet, para a Unidade 
Escolar Azelina Assunção Silva do Povoado Canhaçu. INDICAÇÃO Nº 
031/2018 – Autor: Ver. Coca do Matapasto - Ementa: Indica ao Poder 
Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Iluminação 
Pública – DEMIP, a necessidade de que seja feita a recuperação do sistema 
de iluminação pública do Conjunto Habitacional Cidade Nova III, conhecido 
como Conjunto Rosa, bem como a implantação da iluminação pública da 
praça do referido bairro. INDICAÇÃO Nº 032/2018 – Autor: Ver. Coca do 
Matapasto - Ementa: Indica que seja reiterada junto ao reitor do Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão – IFMA, a 
solicitação feita através da Indicação nº 027/2017, aprovada em 12/06/2017. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 033/2018 – Autor: Ver. Jair Mayner – 
Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita 
a recuperação da Rua 09 no Conjunto Sucupira, neste Município. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 034/2018 – Autor: Ver. Jair Mayner – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feito operação 
tapa buraco na Avenida São Luís no Conjunto Sucupira, neste Município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 035/2018 – Autor: Ver. Raimundo da 
Ração – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 
através da Superintendência de Limpeza Pública e Urbanização de Timon, 
no sentido de que seja feita a capina (limpeza) com retirada de entulho em 
toda a extensão da Avenida Boa Vista, no Bairro São Francisco II, neste 
Município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE em que concedeu o uso da tribuna ao Verª. Profª. Cláudia 
Regina. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu comentário sobre a cultura popular da cidade de 
Timon/MA, do qual simplesmente essa cultura trás um tão bem para 
pessoas, pois conforme o pronunciamento da vereadora um povo sem 
cultura e um povo sem identidade. Em seguida ressaltou que recebeu em 
seu gabinete representante de grupos culturais da cidade de Timon e 
ofereceram comentário a respeito da falta de recursos para investir nos 
grupos deste ano, entretanto a mesma informou que, procurou a Fundação 
de Cultura para ter devidas informações sobre os valores destes 
investimentos, pois é um valor inerente para que os grupos possam se 
apresentar bem organizados, por isso, solicitou planejamento quanto a 
realização do São João, e solicitou aos líderes do governo, ora presente, 
que peça ao Prefeito Municipal que, tire as bandas grandes e coloque as 
pequenas, ficando assim, seus recursos para ser investidos nos grupos 
culturais. Na oportunidade destacou que, o Presidente da Fundação Cultural 
informou sobre a impossibilidade de aumentar os valores de investimentos 
direcionados aos grupos culturais. Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da 
Ceasa cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre os valores altos que 
ter que ser investidos nos grupos culturais, e solicitou devido melhoramento 
nos investimentos direcionados aos grupos. Retornando a fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou que, 
somente um membro do grupo já é um gasto e imagine 30 (trinta) membros. 
Finalizou sua fala agradeceu ao Delegado Geral, Dr. Humaitan pela luta 
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incansável juntamente com essa vereadora em prol da Delegacia da 
Mulher. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, essa semana utilizou a 
Tribuna e falou do caso de um senhor, entretanto informou que recebeu 
ligação do Secretário Municipal de Saúde, ratificou que, o senhor já tinha 
sido encaminhado para o Hospital de Urgência de Teresina – HUT, bem 
como ofereceu dados sobre a quantidade de atendimentos feitos no 
Hospital de Caxias, em que o número de atendimento da cidade de Timon é 
muito baixo. Posteriormente solicitou ao Prefeito Municipal que pare de se 
preocupar com o Programa Mais Asfalto e se direcione mais para a saúde 
da cidade de Timon. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. 
Em seguida fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e posteriormente ofereceu sugestões aos 
Timonenses sobre os valores que estão sendo cobrados no IPTU do ano de 
2018 e na oportunidade mostrou para todos os presentes o valor que está 
sendo cobrado somente para taxa de lixo e frisou que, esse projeto de lei 
que regulariza essa cobrança foi votado pelos vereadores que foram 
reeleitos. Posteriormente ofereceu comentário crítico em face aos contratos 
existentes entre o Município de Timon e vereadores quanto ao aluguel de 
caçambas, e enquanto isso a saúde encontra-se em estado de calamidade. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu 
comentário a respeito dos valores que estão sendo cobrados no IPTU, em 
destaque da taxa de coleta de lixo. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre os valores que 
estão sendo cobrados pela taxa da coleta de lixo, entretanto ressaltou que, 
anteriormente o valor que era cobrado pelo aluguel de caçamba era R$ 
15.000,00 (quinze mil) e já na presente gestão está no valor correspondente 
de R$ 21 mil e frações, além de outros contratos exorbitantes. Retornando a 
fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior ratificou a presente situação, 
bem como frisou que, o Ver. José Carlos Assunção queria que fosse 
aprovado um projeto de regulariza os dias de funcionamentos dos 
comércios, além de ter mencionado que, o Presidente do Sindicato estava 
ciente, porém o mesmo ratificou que não era verídico. Dando 
prosseguimento fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário sobre os trâmites da pauta da Câmara 
Municipal de Timon, em destaque sobre as matérias já vencidas e 
posteriormente colocadas em pauta de autoria por outro vereador, só 
porque teve ciência que determinada rua será contemplada. Após várias 
críticas concedidas, ratificou que, a culpa toda é da Mesa Diretora, bem 
como falou sobre os trâmites da liberação de verbas da Câmara Municipal 
do qual é liberada pelo Sr. Presidente. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
tempo concedido. Em seguida fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e posteriormente solicitou aos comerciários, ora 
presentes, que observe a lei que fora encaminhada para esta Casa 
Legislativa sobre o horário de funcionamento dos comércios do Município 
de Timon/MA, do qual simplesmente estará prejudicando os trabalhadores, 
além dos acordos trabalhistas, pois o projeto de lei está sendo alterado para 
que, os comércios funcionem aos domingos. Após várias críticas, ora 
concedidas, em face ao projeto de lei encaminhado pelo Poder Executivo ao 
Legislativo, ratificou que, somente será aceito com Acordo Coletivo entre as 
Classes, pois já existe um acordo coletivos entre as categorias que, nos 
feriados não será abertos os comércios, porém a proposta de lei 
simplesmente quebra esse acordo. Finalizou sua fala ratificou que, o 
Vereador Henrique Júnior é contra essa lei de perseguição. Fez uso da fala 
Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou as 
colocações do Ver. Henrique Júnior e perguntou com quem o Prefeito 
Municipal conversa para alterar essa lei, porém por colocações dos 
vereadores José Carlos Assunção e Jair Mayner informaram que, foram 
com os representantes do Sindicato dos Comerciários, entretanto os 
representantes do Sindicato informou ontem em reunião que, não teve 
nenhum conhecimento sobre essa proposta de lei. Em seguida perguntou 
para quem está direcionados essa lei?, e ratificou que, agora nesta Casa 
Legislativa tem vereadores comprometidos, do qual simplesmente antes de 
votar no Projeto de Lei conversam primeiro com a categoria. Finalizou que, 
as mentiras ora imposta é qualificada como quebra de decoro parlamentar e 
ratificou que, nesta Casa Legislativa não se tem mais vereadores “labigo”, 
entretanto se for da base do governo e solicitou a presença de todos para 
uma audiência pública no dia 03 de maio do corrente ano, a possibilidade 
de discutir sobre a presente proposta de lei em que contará com a presença 
de vários representantes da área trabalhistas, Ministério Público do 
Trabalho, OAB e demais. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, pensou que o nível de 
discurso teria mudado nesta Casa Legislativa, porém percebe que continua 
a mesma. Posteriormente rebateu cada comentário crítico exposto na 
Tribuna desta Câmara Municipal. Em seguida ofereceu a leitura de alguns 

artigos da proposta de Lei, e explicou, bem como ratificou que, para fazer 
oposição tem que ter postura e responsabilidade, principalmente no que se 
diz na Tribuna deste Poder. Posteriormente destacou que, em momento 
algum a proposta de lei está direcionados ao trabalho escravo, ao contrário 
que simplesmente os comércios pequenos que abre aos finais de semana 
não seja multados como estão sendo, e destacou que em nenhum momento 
a proposta de lei está querendo privilegiar comércios de grande porte. Após 
vários esclarecimentos concedidos em face a proposta de lei, ratificou que 
não é justificado esse argumento em face ao Prefeito Municipal do qual está 
querendo escravizar os comércios nos finais semanas, sendo verdadeiros 
comentários “chulos”, enquanto a proposta de lei está devidamente 
esclarecida. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ofereceu comentário sobre a proposta de lei dos horários de 
funcionamentos dos comércios, em que falou diretamente com o represente 
do Sindicato dos Comerciários e o mesmo ratificou que, em momento algum 
esse projeto irá prejudicar, pois já existia um acordo entre as partes. Em 
seguida ofereceu comentário sobre a audiência pública feito nesta Casa 
Legislativa sobre as metas fiscais e explicou sobre a cobrança do IPTU e 
em destaque sobre a taxa de coleta do lixo, do qual solicitou a todos 
devidos conhecimentos da quantidade de pessoas que pagam IPTU no 
Município de Timon/MA. Retornando ao uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção agradeceu pelo devidos esclarecimentos, posteriormente 
destacou nas próximas sessões ordinárias irá discutir mais sobre as 
presentes matérias. Dando continuidade o Sr. Presidente deu por 
finalizando o Expediente do Dia e início a ORDEM DO DIA do qual fez uso 
da fala Ver. Anderson Pêgo solicitou pela ordem e ratificou que, nesta 
Casa Legislativa existe um Veto de autoria do Poder Executivo e destacou 
que, o Veto fora protocolado nesta Casa no dia 23 de março de 2018, e o 
prazo para ser votado é de 30 dias, porém enquanto não for votado não 
poderá ter ordem do dia. Após várias discursões, informou sua retirada do 
Plenário e pediu as demais vereadores que o acompanhasse. Em seguida 
por falta de quórum o Sr. Presidente deu por finalizado a sessão ordinária, 
ficando a presente matéria para próxima sessão.       E por não haver mais 
nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-
se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso 
Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes 
de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. Ivan 
Batista da Silva. A Sessão é levantada às 11:00h (onze horas). Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 25 
(vinte e cinco) dias do mês de abril de 2018.  
Ata da 1738ª (milésima septingentésima trigésima oitava) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; José 
Antunes de Macedo Júnior; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de 
Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; 
Maria do Socorro Almeida Waquim; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon 
Alves de Sousa Júnior. Ao total 18 (dezoito) vereadores presentes. 
Vereadores (as) Ausentes: Jair Mayner Silva (ausência justificada através 
do ofício nº 011/2018); José Carlos Fernandes de Assunção (ausência 
justificada através do ofício nº 003/2018) e Phillip Ângelo da Cunha Andrade 
(ausência justificada através do ofício nº 001/2018). Invocando o nome de 
Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a 
Sessão do primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara 
Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO Nº 001/2018 – 
Gabinete do Vereador Felipe Andrade – Assunto: Em atendimento ao 
Art. 136-A, § 1º da Resolução nº 012/91 (Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Timon), solicita que seja justificada a sua ausência, na Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 09/05/2018. COMUNICADO Nº 
CM037181/2018 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR NEY 
RODRIGUES DE VASCONCELOS para a garantia da execução do 
Programa: PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 45.072,00. COMUNICADO 
Nº CM048608/2018 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a PREFEITURA MUNICIPIO DE 
TIMON para a garantia das execuções dos Programas: PAC II – PROINF 
.NCIA: R$ 276.436,81; QUOTA: R$ 155.767,44. COMUNICADO Nº 
CM037182/2018 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR BENEDITO 
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SILVESTRE para a garantia da execução do Programa: PDDE-EDUCAÇÃO 
INTEGRAL: R$ 45.072,00. COMUNICADO Nº CM037183/2018 – Ministério 
da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado a CAIXA ESCOLAR NAZARE RODRIGUES para a garantia da 
execução do Programa: PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 39.348,00. 
COMUNICADO Nº CM037184/2018 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR LUIZ MIGUEL BUDARUICHE para a garantia da execução do 
Programa: PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 22.356,00. COMUNICADO 
Nº CM037185/2018 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
ANONIO BISPO DOS SANTOS para a garantia da execução do Programa: 
PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 32.904,00. 
COMUNICADO Nº CM037186/2018 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR ANTONIO PEREIRA DA SILVA para a 
garantia da execução do Programa: PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 
20.565,00. COMUNICADO Nº CM037187/2018 – Ministério da Educação 
– Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLA ANJO GABRIEL para a garantia da 
execução do Programa: PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 14.040,00. 
COMUNICADO Nº CM037188/2018 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR ESCOLINHA COMUNITÁRIA ESTER para a garantia da 
execução do Programa: PDDE-EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 11.133,00. 
Dando prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Adão da Ceasa. 
Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre a realização de raspagem das estradas em 
várias localidades, entretanto, perguntou se essas obras ficaram somente 
nesse procedimento de raspagem ou passará para uma recuperação de 
qualidade e se ficará somente nestas localidades. Em seguida ofereceu 
comentário sobre a situação dos feirantes, em destaque sobre a 
necessidade de acolher novos empresários no Município e mencionou que, 
entre as Ruas 100 e 101 dá de fazer um novo galpão para acomodar esses 
empresários e assim crescer no campo econômico da cidade de Timon/MA. 
Posteriormente destacou que, esta a disposição para conversar com 
representantes do governo municipal para conceder uma solução aos 
empresários que querem crescer no comércio do município em destaque da 
Ceasa e frisou que, os mesmos tem devido interesse de ter conhecimento 
sobre a maquete da reforma da Ceasa do Município de Timon/MA. Finalizou 
sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Dando continuidade fez uso da 
fala Vereadora Professora Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário crítico sobre o atraso de salário do qual está sendo 
muito difícil em falar nesta Tribuna, pois falaram muito na sua gestão que 
deixou salários atrasados, porém deixou dinheiro em caixa e devido 
cumprimento de ordem judicial. Em seguida ofereceu a leitura da 
mensagem, ora que recebeu de um gari funcionário da Prefeitura Municipal 
de Timon/MA que está com 03 (três) meses de salários atrasados. Na 
oportunidade destacou que a empresa ofereceu a justificativa do atraso em 
relação às certidões, entretanto o Ver. Anderson Pêgo mostrou a todos as 
devidas legalidades das certidões. Finalizou sua fala, ratificou que, hoje 
pode falar nesta Tribuna que esta vivendo o governo do atraso. Em seguida 
fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a 
todos e ratificou que o Prefeito Municipal de Timon está com os salários 
atrasados, sendo pessoas necessitadas que ganham somente um salário 
mínimo, enquanto isso, os salários dos cargos em comissões estão em 
dias, e os garis e vigias estão em atrasos. Na oportunidade destacou que, 
ofereceu uma denúncia junto a Comissão de Direito Humanos sobre a 
situação de trabalho dos garis do Município de Timon/MA, garis esses que 
estão com salários atrasados, não tem EPI e muito menos carteira 
assinada, enquanto isso o contrato do Município com a Mega-on já passa 
de R$ 100 milhões, da mesma forma da Empresa Sousa Campelo que tem 
em Timon somente um salinha de atendimento sem a devida adequação de 
atendimento, porém está atenta aos devidos interesse da empresa. 
Finalizou sua fala solicitou devidos procedimentos por parte do Ministério 
Público, pois caso as denúncias não seja devidamente investigados, 
simplesmente solicitará uma investigação a ser feita em face ao órgão 
Ministerial. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu comentário sobre a falta de medicamentos que estão 
em  falta no Município de Timon/MA, bem como ofereceu comentário crítico 
em face a Câmara Municipal de Timon sobre a falta da carterinha de 
identificação dos vereadores deste Poder Legislativo, e frisou que, se 
houver a necessidade solicitará retirada dos valores dos seus subsídios. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente solicitou devida 
fiscalização em face aos Postos de Saúde do Município de Timon que 

encontra-se em status crítico. Retornando sua fala Ver. Francisco Torres 
agradeceu pelos comentários e solicitou a necessidade de uma fiscalização 
maior em face a segurança do Município de Timon/MA, pois o Secretário 
Estadual de Segurança Pública precisa regularizar mais e tomar incentivo 
nesta fiscalização, em destaque sobre as pontes existentes. Finalizou sua 
fala, mencionou que, ontem teve seu carro arrombado por meliantes e 
destacou que a falta de segurança está demais. Fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida frisou que os 
atendimentos odontológicos estão suspensos por falta de luvas nos Postos 
de Saúde do bairro Parque Piauí e no CEU, e destacou que, tem 
equipamentos só que não tem luvas e sem luvas não tem como ter 
atendimento. Em seguida destacou que, o Ministério Público tem que ver 
essas denúncias e tomar as devidas providências, enquanto isso a Empresa 
Picos Construções continuam ganhando licitações de valores exorbitantes 
para oferecer o procedimento de tampa buracos, enquanto isso, ninguém 
sabe há quem estão beneficiando. Após várias denúncias exposta, 
agradeceu a Deus pela oportunidade e pedindo que abençoe a todos e 
agradeceu pelo tempo concedido. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Dr. Tuá 
cumprimentou a todos e em seguia frisou sobre o surto em alta dos vírus 
H1N1 e pediu a Diretora desta Casa Legislativa que solicite vacina para 
esta Casa e que todos possam tomar. Em seguida falou um pouco sobre os 
processos de segredos de justiça que foram devidamente julgado por 
instância superior, da mesma forma que, após devidas analises de um 
processo que corre a respeito de pedófilia irá falar nesta Casa Legislativa. 
Em seguida ofereceu comentário crítico em face ao Presidente desta Casa 
Legislativa do qual não tem a devida qualificação a respeito da eleição 
desta Câmara Municipal, muito menos do suplente de Vereador Biú e do ex-
vereador e ex-Presidente desta Casa Legislativa Thales Waquim Martins do 
qual teve o maior número de projeto de lei homologado, e enquanto isso o 
nobre Presidente não chegou nem a metade do ex-presidente, ratificando 
assim, que não tem a devida qualificação para falar nesta Casa Legislativa. 
Após vários direitos de respostas e críticas, destacou que, nas próximas 
sessões irá falar sobre os ataques ocorrido neste Poder e agradeceu pelo 
tempo concedido. Fez uso da fala Vereadora Professora Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pelo dom da vida.  Em seguida 
ofereceu justificativa sobre sua ausência na Audiência Pública em que se 
tratou sobre os horários de funcionamentos dos comércios do Município de 
Timon/MA e agradeceu ao Presidente desta Casa Legislativa por ter 
concedido esta vereadora com diárias para ir a Brasília/DF, do qual estava à 
serviço. Em seguida ofereceu comentário sobre a necessidade de 
reabertura da Secretaria Municipal da Mulher, porque caso não ocorra isso, 
perderá vários recursos e a cidade de Timon/MA será contempladas com a 
Casa da Mulher Brasileira, entretanto para ganhar precisa do Prefeito 
Municipal mandar um Decreto a Brasília transformando a Coordenadoria da 
Mulher em Secretaria. Após audiência realizada na Secretaria da Mulher em 
Brasília/DF, e direcionou ao TEC - PEGAS para tratar de assuntos 
relacionados à saúde, e perguntou sobre o problema da saúde e verificou-
se que, o problema não está lá, bem como se direcionou as secretarias 
responsáveis pelo SAMU e UBS, porém constatou que Timon está 
precisando de qualificação para aumentar o seu teto de recursos, e 
perguntou o porquê o Município de Timon está precisando desta 
qualificação e concluir pelo menos um último processo, para assim 
aumentar o número de frotas, bem como sua expansão. Enquanto isso, 
Timon está precisando de emendas parlamentares e devida qualificação, 
bem como destacou que, teve a oportunidade de falar com o Diretor Geral 
da UPA em Brasília e explicou tudo o que precisa para a cidade de Timon, e 
informou que teve a oportunidade de conversar com o representante do 
Esporte e verificou que Timon perdeu muito. Finalizou sua fala, frisou que 
na próxima sessão dará mais informações sobre sua ida a Brasília e 
informou que já marcou um dia para falar com o Prefeito Municipal e passar 
todas essas informações. Dando prosseguimento fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida concedeu uma aparte 
aos vereadores Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior e Kaká do Frigosá. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente destacou que, no pronunciamento do Ver. Dr. Tuá falou 
sobre um macumbeiro nesta Casa Legislativa, entretanto destacou que, 
depois que ofereceu comentário sobre as caçambas de um vereador desta 
Câmara Municipal, simplesmente apareceu na porta da sua casa um gato 
preto morto, com vela e bebida. Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká do 
Frigosá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre a falta de água no 
Povoado Roncador, em que na realidade a culpa é do SAAE em que está 
cortando a água de todos, mesmo estando pagos ou não. Em seguida 
solicitou ao Sr. Presidente que faça logo a eleição desta Casa Legislativa. 
Retornando sua fala Ver. Anderson Pêgo agradeceu pelos 
pronunciamentos, bem como ofereceu direito de resposta em face ao 
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Presidente desta Casa Legislativa quanto ter dito na tribuna em sessão 
anterior que falou que, precisa-se de vereadores qualificados, entretanto 
este vereador falou somente que, agora tem uma oposição qualificada e 
destacou que, quando houver a necessidade falará tudo junto ao Ministério 
Público. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da 
fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida frisou que, já 
foi na casa de vários vereadores e não ver nada de problema, entretanto 
essa onda de genocídio ver desnecessárias, muito menos de Ministério 
Público. Em seguida destacou que, o nobre vereador falou na Tribuna desta 
Casa Legislativa que, o nobre vereador usou a Tribuna desta Casa 
Legislativa e falou que, atualmente tem uma base qualificada com devidos 
entendimentos. Dando continuidade deu direito de resposta sobre a 
quantidade de projetos de leis promulgados pelo ex-presidente e ex-
vereador Thales Waquim, do qual somente foram promulgados por questão 
da perda de prazos. Dando continuidade destacou que foram falados de 
vários caboco nesta Casa Legislativa, só que esqueceram de falar do 
caboco matador, bem como ofereceu direito de resposta quanto ao 
pronunciamentos direcionados ao ex-vereador e ex-presidente desta Casa 
Legislativa Biú. E destacou que, quando defende essa Casa Legislativa, 
defende a todos, em nome dos 21 (vinte e um) vereadores. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu defesa em face 
dos ex-vereadores e ex-presidentes Biú e Thales Waquim. Em seguida 
solicitou que seja realizada com a Diretora desta Casa Legislativa, 
principalmente sobre atitudes que tem que ser tomada quanto a pessoas 
que dizem que vereador é mentiroso. Retornando sua fala Ver. Wilma 
Resende destacou que, embates aqui já teve tanto com os ex-vereadores e 
ex-presidentes Biú e Thales Waquim, porém dentro da devida legalidade. 
Em seguida falou sobre as inaugurações ontem realizadas pelo Governo 
Municipal da escola do Novo Tempo e do Farol do Parque Alvorada, do qual 
encontra-se devidamente qualificada com livros e área da informática. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente parabenizou ao Governador Flávio Dino pela contemplação, 
bem como perguntou ao Sr. Presidente se o mesmo tem conhecimento 
sobre os salários atrasados, logo porque o mesmo hoje está fazendo o 
papel de líder. Retornando sua fala Ver. Wilma Resende agradeceu pelos 
elogios e frisou que, irá repassar ao Deputado Estadual Rafael Leitoa, e 
informou que, hoje terá uma reunião com o Secretário Municipal de 
Administração para ter conhecimento sobre os pagamentos e informará na 
segunda-feira. Em aparte fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que fica feliz com as inaugurações em face a 
educação do Município, só que fica triste com a situação que está a escola 
do Povoado Campo Grande, que está com banheiro de péssima qualidade. 
Retornando sua fala Ver. Wilma Resende frisou que, sete escolas da Zona 
Rural identificado como polo irá receber reforma com climatização e a 
escola do Povoado Campo Grande será uma. Em seguida destacou que, a 
educação do Município está em alta, em destaque do Colégio Militar e até o 
final do ano do CAIC. Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que, a escola do Residencial Novo Tempo foi 
iniciada pelo Deputado Estadual Alexandre Almeida, bem como destacou 
que sobre a necessidade de ver a situação dos empresários que querem 
vim para o Município de Timon. Retornando sua fala Ver. Wilma Resende 
destacou que, iniciou pelo Deputado entretanto, quem terminou sobre o 
Governo Flávio Dino, e quanto aos empresários já existe um estudo que 
seja feito um comércio itinerante. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo 
concedido. Retornando a Presidência, deu por encerrado ao Expediente do 
Dia, e início a ORDEM DO DIA, do qual por questão de ordem fez uso da 
fala Ver. Anderson Pêgo solicitou que, as matérias seja colocado em bloco 
e discutido somente os autores, pedido esse devidamente aceito sem 
objeções.  Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão os 
REQUERIMENTOS Nº 009/2018 e 010/2018 de autoria do Ver. Wilma 
Resende, INDICAÇÕES 30/2018, 31/2018 e 32/2018 de autoria do Ver. 
Coca do Matapasto; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 018/2018 de autoria 
do Ver. Henrique Júnior; PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 043/2018 e 
044/2018 de autoria dos vereadores Ivan do Saborear e Raimundo da 
Ração; e o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 045/2018 de autoria do Ver. 
Ivan do Saborear, neste ato que fez a defesa foi o Ver. Francisco Torres.  
Em defesa fez uso da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu suas alegações, do qual requereu através do Exmo, 
Deputado Bira do Pindaré e à Secretaria de Segurança Pública do Estado 
do Maranhão SSP-MA, no sentido de que sejam enviadas 10 (dez) 
motocicletas para o 11º Batalhão de Polícia Militar da cidade de Timon-MA, 
pois em conversa com o Coronel Sinnayder ratificaram a devida 
necessidade que Timon seja contemplado. Quanto ao outro requerimento, 

requereu  a realização de Audiência Pública com o Instituto Federal, Ciência 
e Tecnologia do Maranhão – IFMA, polo Timon, e demais entidades com o 
intuito de discutir as ofertas de cursos disponibilizados de acordo com a 
necessidade, estando abertas às discussões, destaque na área de 
cerâmica, pois o comércio de Timon é mais direcionados esta área. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu alegações do qual indica a Secretaria Municipal de 
Educação, a aquisição de equipamentos para captura do sinal via satélite 
de acesso à internet, para a Unidade Escolar Azelina Assunção Silva do 
Povoado Canhaçu, para assim contemplar os alunos. Quanto a sua outra 
indicação que através do Departamento Municipal de Iluminação Pública – 
DEMIP, a necessidade de que seja feita a recuperação do sistema de 
iluminação pública do Conjunto Habitacional Cidade Nova III, conhecido 
como Conjunto Rosa, bem como a implantação da iluminação pública da 
praça do referido bairro. E que seja reiterada junto ao Reitor do Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão – IFMA, a 
solicitação feita através da Indicação nº 027/2017, aprovada em 12/06/2017 
a respeito de cursos direcionados a Agricultora. Em seguida fez uso da fala 
Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e posteriormente ofereceu 
defesa quanto ao seu pedido, em que solicita  providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a terraplanagem, com 
calçamento, na Rua 102, no Bairro Bela Vista. Fez uso da fala Ver. 
Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas 
alegações, do qual solicitou providências ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que 
seja feita por meio do Programa Mais Asfalto do Governo do Estado, a 
pavimentação asfáltica da Avenida São Luís do Bairro Sucupira, bem como 
a pavimentação asfáltica da Rua 16 (entre Avenida São Luís e Rua 09), no 
Bairro Sucupira, neste Município. Quanto ao Pedido de Providências nº 
045/2018 quem fez a defesa foi o Ver. Francisco Torres, em que solicitou 
providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita por meio do 
Programa Mais Asfalto do Governo do Estado, a pavimentação asfáltica das 
Ruas 12, 13, 14, 15, 16 (entre Avenida Luís Firmino de Sousa até a Rua 
Ten. Antônio Corrêa da Silva) no Bairro Parque Piauí II, e solicitou emenda 
que seja incluído também as ruas do Fio, 40 e 50 da Avenida Presidente 
Médice até a Rua 17. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADOS por unanimidades com emendas no Pedido de 
Providências nº 045/2018 das ruas do Fio, 40 e 50 da Avenida Presidente 
Médice até a Rua 17 e que seja de autorias dos vereadores Francisco 
Torres; Cláudia Regina; Kaká do Frigosá; Antunes Mâcedo e Professora 
Socorro Waquim. Dando prosseguimento o Sr. Presidente colocou em 
pauta o REQUERIMENTO Nº 011/2018 de autoria do Ver. Henrique Júnior 
que os vereadores que estes subscrevem nos termos regimentais, vem 
requerer do Presidente deste Poder Legislativo uma Audiência Pública com 
a população timonense e a sociedade civil organizada para que se discuta 
em Plenário sobre o Plano de Cargos e Carreiras e Vencimentos (PCCV) 
dos servidores efetivos municipais de Timon/MA com urgências. Após 
defesas feitas pelo Ver. Henrique Júnior, o Sr. Presidente colocou em 
votação, do qual fora APROVADO por unanimidades. Posteriormente o Sr. 
Presidente ratificou que, por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 09 (nove) dias do 
mês de maio de 2018.  
Ata da 1740ª (milésimo septingentésimo quadragésimo) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antônio Silva Lopes.  
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de maio do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva 
Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair 
Mayner Silva; José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de 
Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 
Luís Carlos da Silva Sá; Maria do Socorro Almeida Waquim; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 19 (dezenove) 
vereadores presentes. Ausências Justificadas: Anderson Silva Pêgo 
(através do ofício nº 016/2018) e Luiz Firmino de Sousa Neto (através do 
ofício nº 013/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro 
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semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM369891/2017 – Ministério 
da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR JOAO JOCA DE ASSUNÇÃO para a 
garantia das execuções dos Programas: PDDE: R$ 3.040,00; PDDE: R$ 
3.040,00. COMUNICADO Nº CM369892/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR JUSTINIANO GUEDES DE VASCONCELOS para 
a garantia das execuções dos Programas: PDDE: R$ 3.260,00; PDDE: R$ 
3.260,00. COMUNICADO Nº CM369897/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR JOAO JOCA DE ASSUNÇÃO para a garantia da 
execução do Programa: PDDE ESTRUTURA: R$ 10.000,00. 
COMUNICADO Nº CM369901/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA UNIDADE PRE-ESCOLAR SETE ESTRELAS para a 
garantia da execução do Programa: PDDE ESTRUTURA: R$ 10.000,00. 
COMUNICADO Nº CM369899/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR PROFESSOR HERMENEGILO DA SILVA OSORIO para a 
garantia das execuções dos Programas: PDDE: R$ 1.870,00; PDDE: R$ 
1.870,00. COMUNICADO Nº CM369900/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR UNIDADE ESCOLAR MANOEL DE OLIVEIRA 
COSTA para a garantia das execuções dos Programas: PDDE: R$ 
1.480,00; PDDE: R$ 1.480,00. COMUNICADO Nº CM369898/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLA 
COMUNITARIA VILA JOAO REIS para a garantia da execução do 
Programa: PDDE ESTRUTURA: R$ 10.000,00. COMUNICADO Nº 
CM369894/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
JAMIL DE MIRANDA GEDEON para a garantia das execuções dos 
Programas: PDDE: R$ 1.820,00; PDDE: R$ 1.820,00. COMUNICADO Nº 
CM369895/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
CIDADE NOVA para a garantia da execução do Programa: PDDE 
ESTRUTURA: R$ 10.000,00. COMUNICADO Nº CM369896/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA UNID ESCOLAR 
FRANCISCO ALVES CAVALCNATE para a garantia das execuções dos 
Programas: PDDE: R$ 5.070,00; PDDE: R$ 5.070,00. OFÍCIO Nº 001/2018 
– Gabinete do Vereador Edvar Borges Schalcher – Assunto: Comunica 
o nome parlamentar de escolha deste Vereador: VER. VAVÁ, para assentos 
devidos nesta Casa Legislativa. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 046/2018 
– Autor: Ver. Antunes Macêdo – Ementa: Solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Superintendência de Limpeza Pública e 
Urbanização de Timon-SLU, no sentido de que seja feita a capina na Rua 
24 trecho entre Rua 01 e Rua 03, no Bairro Pedro Patrício, neste Município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 047/2018 – Autor: Ver. Antunes Macêdo 
– Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja 
recuperado o calçamento da Rua 02 por trás da Igreja São Pedro e São 
Paulo, no Bairro Pedro Patrício, neste Município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 048/2018 – Autor: Ver. Anderson Pêgo – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através do 
Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, no sentido de que seja 
refeita faixas de pedestre em frente o Colégio Militar Tiradentes, na Rua 
José Simões Pedreiras, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
049/2018 – Autor: Ver. Anderson Pêgo – Ementa: Solicita providências ao 
Poder Executivo Municipal, através da Superintendência de Limpeza 
Pública e Urbanização de Timon-SLU, no sentido de que seja feita a capina 
na parada final dos ônibus entre os Conjuntos Padre Delfino e Conjunto 
Julia Almeida, neste Município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 
deu início ao GRANDE EXPEDIENTE em que concedeu o uso da tribuna ao 
Ver. Raimundo da Ração. Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu crítica em face da falta de 
água na Zona Rural de Timon, justamente pela ausência de energia e neste 
ato direcionou a presente situação pela culpabilidade do Prefeito Municipal 
Luciano Leitoa que não procura resolver a presente problemática. Em 
seguida destacou que, o Poder Executivo não se preocupa em resolver o 
problema do Município de Timon e frisou sobre o que a Vereadora 
Professora Cláudia Regina falou na sessão anterior a respeito da reabertura 
da Secretaria Municipal da Mulher, porque enquanto o Prefeito não resolver 
simplesmente a cidade ficará sem recursos. Após vários comentários 
críticos destacou que, gostaria de utilizar a Tribuna e falar bem do Prefeito 
Municipal, entretanto simplesmente ficará difícil, pois o mesmo não está 

cumprindo com seu papel. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço 
concedido. Dando continuidade fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu a Deus por mais um dia, 
bem como parabenizou as Assistentes Sociais pelo seu dia de ontem e hoje 
pelo dia dos garis, do qual pede encarecidamente que os salários dos 
mesmos sejam regularizados. Posteriormente destacou mais uma vez a 
respeito da perda de recursos do Município de Timon quanto ao Governo 
Federal, em face da área do esporte e ofereceu devidos esclarecimentos. 
Ato contínuo destacou que Timon perdeu uma ordem de R$ 3 milhões de 
reais, entretanto frisou que não adianta ir atrás, e quanto a construção do 
Ginásio de Esporte do Residencial Novo Tempo a Coordenadora ratificou 
da necessidade de encaminhar ofício para o Ministério do Esporte, junto ao 
setor de convênio solicitando prorrogação de prazo para que assim possa 
ser construindo esse ginásio, porque caso isso não seja feito simplesmente 
irão perder mais recurso, neste ato ficando quase em torno de R$ 4 
milhões, e ratificou que isso não pode continuar acontecendo, pois o 
governo precisa se reorganizar, da mesma forma frisou que, tem a plena 
certeza que o Prefeito Municipal não está tendo conhecimento sobre essa 
situação e ratificou que, o Secretário de Esportes tem que ter conhecimento 
sobre a abertura destes convênio. Em aparte fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente destacou que, também o 
Governo Municipal perdeu recursos em face ao Projeto de Mobilidade 
Urbana, em que, simplesmente por não ter cumprindo prazos de realização 
dos projetos, neste ato o Município de Timon também perdeu. Retornando a 
fala Verª. Profª. Cláudia Regina solicitou devido desempenho por parte do 
Poder Executivo para que assim não possa perder mais recursos. Em 
seguida informou a todos que conseguiu colocar o Município de Timon 
dentro de competição no campo de grupos folclóricos e informou que, nesta 
sexta-feira nesta Casa Legislativa terá representante do Ministério da 
Cultura e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou os garis pelo seu dia e 
frisou que, hoje teve a oportunidade de tomar café com todos na Secretaria 
Municipal de Limpeza, e informou que todos estão feliz por estarem com 
salários em dias e frisou que hoje terão um dia de lazer no campo enfrente 
ao Colégio Jacira.  Posteriormente falou sobre a criação de um auditório 
que contribui com a educação dos garis, principalmente para aqueles que 
não sabem ler e escrever. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente solicitou respeito em face aos garis, tanto dos pedestres 
como também do Secretário Municipal de Limpeza em face aos salários em 
dias, e principalmente por aquelas que trabalham nos finais de semanas, 
neste ato dia das mães, do qual achou um absurdo. Retornando sua fala 
Ver. Vavá ratificou sobre o trabalho que vem sendo realizado pelo 
Secretário Municipal de Limpeza em face aos garis, bem como a respeito 
que tem por todos. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Em 
seguida fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário sobre a vacina H1N1, e solicitou ao Sr. 
Presidente que converse com o Secretário Municipal de Saúde que conceda 
a vacinação há todos os assessores, por todos tem contato com muitas 
gentes, e não podem somente vacinar aquelas pessoas dentro dos critérios. 
Finalizou sua fala solicitou a devida compreensão de todos. Posteriormente 
fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
informou que ontem recebeu uma denúncia de vários soldados em 
formação do qual atualmente tem mais de 3.000 mil, entretanto o 
Governador Flávio Dino concederá outra face de eliminação, porém muitos 
deixaram empregos que tinha e simplesmente mudaram completamente a 
seleção destes soldados em formação e provavelmente não poderá ser 
nomeados. Na oportunidade solicitou encarecidamente que nomeei a todos, 
e coloque nas ruas, logo porque muitos soldados já estão na lista de se 
aposentarem. Finalizou sua fala solicitou ao governador que reveja essa 
situação e veja os custos que os mesmos estão tendo para dá continuidade 
ao curso de formação e garantiu aos que estão na cidade de Timon que irá 
lutar pelos mesmos. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário crítico em 
face as crianças que estava na UPA ontem para ser atendida, entretanto 
estava super lotada e aproveitou do espaço mostrou fotos sobre a lotação 
da mesma, e frisou que, essas crianças deveriam está nos Hospitais 
Municipais, porém por falta de médicos pediatrias não tem como ter esses 
atendimentos no Município e passam para a Unidade de Pronto 
Atendimento, ficando juntamente do lado dos adultos para ser atendidos. Na 
oportunidade destacou que, ainda o Prefeito Municipal vem dizer que é 
amigo da criança, porém observa-se que, nada de amigo da criança tem e 
destacou que, no período de campanha prometeu pelos seus eleitores que 
não seriam vereador “labigo” e hoje ratifica que não é.  Ato contínuo 
destacou que, o pronunciamento da Vereadora Professora Cláudia Regina é 
muito preocupante, principalmente com essa perda exorbitante de recursos 
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em Brasília/DF, na área do esporte como também pela falta de 
planejamento do Plano de Mobilidade Urbana que perderam recursos 
também. Em seguida frisou que, hoje simplesmente o Prefeito Municipal 
teve a audácia de tomar café da manhã com os garis, entretanto o mesmo 
não lembra que os garis encontra-se com salários atrasados, com falta de 
equipamentos apropriados e direitos de insalubridade, ficando exposto 
dentro de caminhões com lixos, classificando como trabalho escravos. 
Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Em seguida fez uso da 
fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e posteriormente ofereceu 
devidos esclarecimentos sobre os pronunciamentos concedidos por 
vereador que lhe antecedeu, pois é o direito da pessoa fazer o que quiser. 
Entretanto ratificou que acha que o cidadão não tem conhecimento sobre a 
cidade de Timon, para conceder devidos pronunciamentos nesta Casa 
Legislativa. Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre os projetos, em 
destaque dos Ministérios das Cidades, em que simplesmente todos estão 
atentos, porém destacou que a cidade de Timon perdeu pela construção de 
várias casas, entretanto isso, foi por causa de não ter aprovado um projeto 
desta Casa Legislativa que concedia essa garantia. Em aparte fez uso da 
fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre seu pronunciamento e destacou que, a cidade de 
Timon/MA está correndo risco de continuar perdendo o Programa de 
Cegonha em face a contrapartida de recursos. E informou que, o Secretário 
Municipal de Saúde estará nesta Casa Legislativa dia 24 para oferecer 
devidos esclarecimentos. Retornando sua fala Ver. Jair Mayner ratificou 
que, tem plena certeza que a cidade de Timon não está perdendo esses 
recursos. Posteriormente destacou que, utilizam essa Tribuna e falam que o 
Prefeito Municipal Luciano Leitoa roubou o dinheiro das estradas de 
recursos direcionados pelo Zé Reinaldo, como também ofereceu comentário 
crítico em face ao Secretário Municipal de Saúde, porém nada disso foi 
comprovado. Em seguida chamou cada um para visitar a recuperação da 
estrada do Povoado Monteiro até os Perdidos, para verem como está a 
mesma. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ratificou que, apesar da crise financeira que o país vem enfrentando mesmo 
assim o Município de Timon saiu na revista veja como o Município que mais 
estava se desenvolvendo em destaque nos Programa do PAC. Em seguida 
destacou que, o Prefeito Municipal está fazendo isso tudo, e ratificou que, 
ele concedendo todo esse desenvolvimento é criticado imagine se não 
estivesse fazendo. Finalizou sua fala agradeceu ao ex-Presidente da 
República Lula pela contemplação de melhorias. Em aparte fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu alguns 
esclarecimentos que acontece nesta Casa Legislativa e frisou que, teve 
vereador que usou a Tribuna e falou besteira em face aos vereadores deste 
Poder, entretanto quando foi chamado no Ministério Público simplesmente 
esqueceu de tudo que falou aqui e houve a necessidade de mostrar vídeo 
para recordar sobre suas próprias palavras ditas. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao 
café da manhã que o Prefeito Municipal participou juntamente com os garis 
e da quantidade de atendimentos realizados na Unidade de Pronto 
Atendimento. Retornando sua fala Ver. Jair Mayner agradeceu pelos 
pronunciamentos, bem como ofereceu devidos esclarecimentos a respeito 
dos pagamentos dos salários dos garis, bem como dos funcionários e 
servidores públicos. Na oportunidade aproveitou do espaço e ofereceu 
devida comparação sobre gestões anteriores com atual. Após vários 
esclarecimentos concedidos solicitou que façam os comentários críticos 
nessa Tribuna com respeito e devido entendimentos, e não falácias 
inverdades. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Em 
seguida o Sr. Presidente deu por finalizado o Grande Expediente e início a 
ORDEM DO DIA, do qual submeteu em discussão e votação o 
REQUERIMENTO Nº 007/2018 e o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
028/2018 de autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa 
fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida solicitou a retirada do Pedido de Providência nº 028/2018, pois já 
houve o devido cumprimento, e quanto ao requerimento nº 007/2018, em 
que requer que seja encaminhado expediente ao Ilmo. Senhor Presidente 
da Fundação Cultural de Timon, solicitando informações sobre a realização 
do São João 2018, pois simplesmente as verbas concedidas para ser 
usados pelos grupos simplesmente foram menor do que no ano passado, 
bem como solicitou devida informação em qual lugar será realizado o São 
João 2018. Em discussão fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a situação 
dos grupos folclóricos e frisou que, ontem teve em conversa com o Sr. 
Guerrinha do Povoado Campo Grande e ressaltou que, na gestão da ex-
prefeita simplesmente tinham recursos para se prepararem, entretanto 

nesta gestão não concederam esses recursos, bem como falta de 
transportes. Destacou também que, a realização do São João tem que 
continuar na Avenida Piauí, porque lá tem espaço suficiente para os grupos 
de acomodarem e manifestou voto favorável. Fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu a Comissão de Direitos Humanos que concederá a reunião 
juntamente com representantes da Mega-on e do Ministério Público a 
respeito dos salários dos garis. Em seguida destacou sobre a situação dos 
grupos de quadrinha na cidade de Timon e da realização do local do evento, 
do qual existe comentário em ser no espaço do Shopping Cocais, entretanto 
destacou que se precisa ter conhecimento sobre toda essa organização e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre a realização do São João, bem como quanto aos recursos e 
manifestou voto favorável. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre o pedidos da autora, em que ratifica a devida 
necessidade e manifestou seu voto favorável após alguns comentários 
críticos em face a falta de recuperação dos calcamentos do Bairro Parque 
Piauí e São Benedito. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos sobre os recursos, 
bem como manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos do 
São João da cidade de Timon, bem como manifestou seu voto favorável. 
Ato contínuo fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu justificativas quanto a Fundação Municipal de Cultura, 
e o que será feito neste ano na cidade de Timon e manifestou seu voto 
favorável.  Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário sobre os valores dos recursos e 
ratificou da impossibilidade de aumentar esses valores, justamente pelo fato 
do que o Município está enfrentado e manifestou voto favorável. Em 
resposta fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina agradeceu pelos votos 
favoráveis e ratificou que, tem sim a forma de aumentar esses recursos 
justamente retirando os valores a ser pagos nas bandas de fora e jogando 
nos grupos. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidades.  Dando prosseguimento o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
038/2018 de autoria dos Vereadores Ivan do Saborear e Raimundo da 
Ração. Em defesa fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual solicita providências ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita por meio do Programa Mais 
Asfalto do Governo do Estado, a pavimentação asfáltica do Beco 01 (entre 
Avenida Francisco Carlos Jansen e Rua Projetada), no Bairro Sucupira. Fez 
uso da fala Ver. Raimundo da Ração solicitou a todos votos favoráveis em 
face ao presente pedido de providências. Em discussão fez uso da fala Ver. 
Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, e parabenizou os autores pela iniciativa. Fez 
uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
solicitou emenda que seja contemplado pelo Programa mais asfalto a 
Avenida Boa Vista, entretanto ficou sabendo que foi contemplado com a 
emenda do Deputado Weverton Rocha e manifestou seu voto favorável. Fez 
uso da fala Ver. Celso Tacoani cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou a presente informações acerca da Avenida Boa Vista, e frisou que 
também já tinha sido colocado em pauta um pedido do mesmo assunto e 
manifestou seu voto favorável. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Chagas 
Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida pediu aos autores que 
incluam também o nome do Ver. Celso Tacoani e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida aproveitou do espaço e ofereceu uma homenagem à assessora 
de imprensa desta Casa Legislativa, Sra. Isadora do qual está saindo desta 
Câmara Municipal para caminhar em outra direção e desejou boa sorte. Fez 
uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou da necessidade de colocar a emenda da Vereadora Professora 
Socorro quanto a Avenida Boa Vista e manifestou voto favorável. Fez uso 
da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu devidos esclarecimentos sobre os pedidos e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu mais uma vez esclarecimentos sobre a necessidade 
de fazer os calçamentos das Ruas do Fio, 20, 30, 40, 50, 60, 70 e 80, que 
estão necessitando o mais rápido possível e manifestou seu voto favorável. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidades. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 039/2018 e 
042/2018 de autoria do Ver. Ivan do Saborear. Em defesa fez uso da fala 
Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua 
alegação do qual solicita a providências ao Poder Executivo Municipal, 
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através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura no sentido de que 
seja feita por meio do Programa Mais Asfalto do Governo do Estado, a 
pavimentação asfáltica das Ruas 19, 20, 21 (entre a Rua B e Avenida Boa 
Esperança), no Bairro Planalto Boa Esperança, bem como no sentido de 
que seja feita por meio do Programa Mais Asfalto do Governo do Estado, a 
pavimentação asfáltica das Ruas 1000, 1001, 1002, 1003 (entre Avenida 
Belo Horizonte e Aliança) e Rua 01, no Bairro Planalto Formosa. Em 
discussão fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em 
seguida perguntou se no Programa Mais Asfalto tem a contemplação da 
Rua Belo Horizonte e se tem a contemplação de ruas do Planalto Formosa, 
pois existe a devida necessidade de contemplar essas ruas estreita e 
pequena do presente bairro e manifestou seu voto favorável. Fez uso da 
fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu devidos esclarecimentos sobre esse Programa Mais 
Asfalto e ratificou que, observasse que estão utilizando o período eleitoral 
para contemplar o Município no período eleitoral, porém espera não 
estarem utilizando nesses fins e que seja feito de qualidade e manifestou 
seu voto favorável. Em seguida solicitou mais uma vez um momento de 
silêncio ao Sr. Pablo que era gari e morreu após cai de uma caçamba no 
momento de serviço e ratificou caso a Mesa Diretora não aceite essa 
homenagem, o mesmo irá fazer na Audiência Pública. Em resposta fez uso 
da fala Ver. José Carlos Assunção pediu desculpa a todos que estão na 
galeria a respeito do pedido do Vereador que lhe antecedeu, pois o Sr. 
Pablo faleceu há dois anos atrás e este vereador fez sua homenagem na 
época com 01 (um) minuto de silêncio nesta Casa Legislativa, ou seja, 
matéria devidamente vencida. Em resposta fez uso da fala Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior solicitou devida deliberação pelo Plenário para 
oferecer a presente homenagem. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos e 
manifestou voto favorável. Fez uso da fala Ver. Celso Tacoani 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu resposta em face a presente 
situação e ratificou que não se trata de asfalto eleitoreiro e sim qualidade 
para o Município e manifestou voto favorável. Posteriormente nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Em 
seguida o Sr. Presidente analisou que, por não haver mais nada a tratar, 
deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente 
Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva 
Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Uilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 16 (dezesseis) 
dias do mês de maio de 2018.  
Ata da 1741ª (milésima septingentésima quadragésima primeira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antônio Silva Lopes.  
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Celso Antonio Silva Lopes; 
Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais 
Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair 
Mayner Silva; José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de 
Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 
Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro 
Almeida Waquim e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 20 (vinte) 
vereadores presentes. Ausência Justificada: Cláudia Regina das Chagas 
Sousa (através do ofício nº 081/2018). Invocando o nome de Deus com 
Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do 
primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM369893/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR ANTONIA DIVA 
RODRIGUES DOS SANTOS para a garantia da execução do Programa: 
PDDE ESTRUTURA: R$ 10.000,00. COMUNICADO Nº CM320342/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLINHA SÃO 
FRANCISCO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
2.400,00. COMUNICADO Nº CM320343/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR PEDRO RIBEIRO DA 
SILVA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.300,00. 
COMUNICADO Nº CM320346/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR ZECA BATISTA para a garantia da 
execução do Programa: PDDE: R$ 2.260,00. COMUNICADO Nº 

CM320347/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONS ESCOLAR DA UNID 
ESCOLAR JAMIL DE MIRANDA GEDEON FILHO para a garantia da 
execução do Programa: PDDE: R$ 1.250,00. COMUNICADO Nº 
CM320369/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR ABC 
DA CRIANCA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
2.590,00. COMUNICADO Nº CM320370/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR LUIS DE SOUSA PIRES 
para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.340,00. 
COMUNICADO Nº CM320371/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR COMUNITARIA MOTIVAÇÃO para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 2.260,00. COMUNICADO Nº CM320372/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR CONSTANTINO JOSE DA 
SILVA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.220,00. 
COMUNICADO Nº CM320317/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR ZELINA ASSUNÇÃO SILVA para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 4.590,00. COMUNICADO Nº CM320318/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR PROJETO ALVORADA 
DA EDUCAÇÃO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
5.030,00. COMUNICADO Nº CM320322/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR SÃO PEDRO para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 2.300,00. COMUNICADO Nº CM320323/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA PRE ESCOLAR TIA 
CONRADA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 3.830,00. 
COMUNICADO Nº CM320324/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR PRE-ESCOLAR TIA MARICA para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.500,00. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2018 – Autor: Ver. Francisco Torres – 
Ementa: Concede o Titulo de Cidadão Honorário Timonense ao “Bel. 
Hipólito da Silva Lima”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
004/2018 – Autor: Ver. Henrique Júnior – Ementa: Concede o Titulo de 
Cidadão Honorário Timonense ao “Sr. Francisco de Assis Andrade Ramos”. 
REQUERIMENTO Nº 012/2018 – Autores Vereadores Coca do 
Matapasto, Kaká do Frigosá e Raimundo da Ração – Ementa: Requer 
reunião de Audiência Pública destinada a Debate a Lei Municipal nº 2094 de 
20 de outubro de 2017, que institui a Semana Municipal da Agricultura 
Familiar no calendário do Município. INDICAÇÃO Nº 033/2018 – Autor: 
Ver. Coca do Matapasto – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de 
que seja feita a recuperação da estrada vicinal que dá acesso ao Povoado 
São João dos Marrocos, trecho compreendido da MA-040 ao Povoado São 
João dos Marrocos. INDICAÇÃO Nº 034/2018 – Autor: Ver. Coca do 
Matapasto – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de uma visita 
da equipe técnica da secretaria para avaliar e posteriormente providenciar a 
recuperação da bueira da estrada vicinal do Povoado Marajá. INDICAÇÃO 
Nº 035/2018 – Autor: Ver. Coca do Matapasto – Ementa: Indica ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a recuperação da estrada 
vicinal que dá acesso ao Povoado Canto da Gameleira, trecho 
compreendido do Povoado Vertente, Beira Rio a Povoado Canto da 
Gameleira. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 050/208 – Autor: Verª. Profª. 
Socorro – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 
através do Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, no sentido de 
sinalizar e/ ou tomar via única a Rua João Joca Assunção (Rua 30) com 
Avenida Teresina, no Bairro Parque Piauí, neste Município. Dando 
prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE 
em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Kaká do Frigosá. Fez uso da fala 
Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida falou sobre o 
conhecimento que todos tem em relação a sua família, e atualmente sua 
genitora tem 74 (setenta e quatro) anos de idade, porém recentemente é 
portadora de diabética e sofre com problema cardíaco. Posteriormente 
frisou que a mesma é Agente de Saúde da localidade 89 há muito tempo e 
todos tem pleno conhecimento, porém no ano de 2015 o Ministério Público 
ofereceu investigação na presente localidade e sua mãe teve que oferecer 
devidas informações, porém agora a mesma foi chamada na Prefeitura 
Municipal de Timon/MA para prestar devidas informações junto a Comissão 
da Administração Pública, entretanto a mesma tinha sido dispensada mais 
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agora ratificaram que a mesma tem que conceder as devidas informações 
junto ao órgão, pois é mãe do Ver. Kaká do Frigosá e frisou que ainda 
falaram que tinha que fazer isso para “humilhar” o vereador, já que não 
estava mais acompanhando a Presidência da Câmara Municipal. Após 
vários desabafos concedidos em face a presente situação, ofereceu 
comentário crítico em face ao Prefeito Municipal Luciano Leitoa e do ex-
prefeito Municipal Chico Leitoa, do qual simplesmente está perseguindo sua 
mãe. Finalizou sua fala, ratificou sua indignação sobre a presente situação 
que está vivendo sua mãe e frisou que a mesma tem 09 (nove) filhos que irá 
lhe defender até o fim. Em seguida fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e posteriormente se solidarizou ao Ver. 
Kaká do Frigosá, e ratificou que ficou sabendo somente agora da presente 
situação, porém já solicitou as devidas informações e teve a ciência que 
esse procedimento do Processo Administrativo é de iniciativa do Ministério 
Público do Estado do Maranhão e em momento algum houve alguma 
interferência por parte do Município, ao contrário está cumprindo uma 
ordem judicial. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso 
da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida se 
solidarizou ao Ver. Kaká do Frigosá e colocou seu partido a disposição do 
mesmo. Posteriormente agradeceu ao Deputado Estadual Alexandre 
Almeida por ter atendido os pedidos dos vereadores da oposição e hoje 
entregou em mãos do Presidente desta Casa Legislativa as emendas, 
porém solicitou ao Ver. José Carlos Assunção que não mecha esforços e 
consiga as presentes liberações, pois o mesmo garantiu isso em Tribuna 
desta Casa Legislativa. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo 
concedido.  Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e 
em seguida se solidarizou com o Ver. Kaká do Frigosá, pelo o que está 
acontecendo com sua mãe. Posteriormente ratificou as colocações feitas 
pelo Ver. Antunes Mâcedo sobre a contemplação com emendas pelo 
Deputado Estadual Alexandre Almeida a pedido dos vereadores da 
oposição e agradeceu intensamente pela contemplação. Finalizou sua fala 
mais uma vez lamentando pelo fato ocorrido com a mãe do vereador, bem 
como agradeceu pelo tempo concedido. Posteriormente fez uso da fala Ver. 
Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida se 
solidarizou ao Ver. Kaká do Frigosá e ressaltou que, para sua pessoa não é 
surpresa, pois sua família já passou por isso, a partir do momento que 
deixaram de “bater palma” para o ex-prefeito municipal Chico Leitoa, e na 
época simplesmente por causa da presente decisão o ex-prefeito tomou o 
boxe do qual sua família trabalhava na Rodoviária, e pediu exoneração do 
seu pai do qual trabalhava com vans. Porém por decisão judicial retornaram 
o boxe para sua mãe, após ter sofridos humilhações. Em seguida destacou 
que, a Família do Jorge Viera sabe quem o matou, porém a justiça não 
sabe. Finalizou sua fala, colocou a oposição à disposição do vereador e 
agradeceu pelo tempo concedido. Dando continuidade fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida se solidarizou ao 
Ver. Kaká do Frigosá pelo fato ocorrido. Posteriormente ofereceu 
comentário sobre o valor do respeito e da amizade, principalmente no 
campo político, pois tem que ter respeito não é somente no período eleitoral 
e sim em todos os tempos e destacou que, hoje tudo que se faz se paga, e 
breve todos irão ver o resultado. Frisou também que aqui todos têm 
adversários, porém respeitam a todos e assim destacou que continuará o 
seu mandato, e finalizou sua fala pediu a Deus que abençoe essa cidade e 
agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que no seu período de gestão 
há maioria das obras realizada foi do Governo do ex-presidente Lula. 
Posteriormente destacou que, trataram sua gestão como governo do atraso 
e muito ela fez e explicou por meio de apresentação de documentos a 
presente situação do governo, porém continuaram debatendo a presente 
situação. Em seguida ofereceu relatos sobre a situação do caso da mãe do 
Ver. Kaká do Frigosá e destacou que, seu governo poderia ter sido 
conhecido como o governo do atraso, mais nunca como perseguidor, pois 
isso é um total constrangimento, principalmente quando se trata de uma 
senhora com 74 (setenta e quatro) anos idade e destacou que a mesma 
deveria já está aposentada compulsoriamente, e pediu todas as legalidades 
por meio da Procuradoria Geral do Município e a devida aposentadoria da 
mesma. Finalizou sua fala, se solidarizou mais uma vez com a mesma, 
principalmente com o Ver. Kaká do Frigosá. Fez uso da fala Ver. Raimundo 
da Ração cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário crítico 
em face a presente situação e destacou que, se solidariza ao Ver. Kaká do 
Frigosá pelo presente acontecimento e ofereceu crítica em face ao Prefeito 
Municipal de Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida se solidarizou ao Ver. Kaká do Frigosá, 
principalmente por saber quem é o Ver. Helber Guimarães nesta Casa 
Legislativa. Posteriormente destacou que continuará firme e forte com a 
eleição deste Poder Legislativa, e não irá acatar essas perseguições, e se 
solidarizou a família do Ver. Dr. Ramon Júnior pelo fato que aconteceu. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 

cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo tempo concedido. 
Posteriormente destacou quem sabe e tem o devido conhecimentos de 
todos os tipos de perseguição foi a Sra. Graça da Ceasa, que sofreu 
bastante na época do governo do ex-prefeito Chico Leitoa. Retornando sua 
fala Ver. Helber Guimarães agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
destacou que continuaram na luta em prol da Presidência desta Casa 
Legislativa e se colocou a disposição. Fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida destacou que, hoje tiveram a visita 
nesta Casa Legislativa do Deputado Estadual Alexandre Almeida, e através 
de informações concedidas pelo Ver. Adão da Ceasa o nobre disponibilizou 
em emenda os valores correspondentes de R$ 150 mil para Fundacam, R$ 
500 mil para o Hospital do Alarico Pacheco, bem como valores para o 
SAMU e para o Hospital do Parque Alvorada. Posteriormente destacou que, 
o porquê somente agora no ano de eleição o nobre deputado está 
disponibilizando essa emenda?, pois teve 04 (quatro) anos e nada disso fez, 
porém o mesmo menciona que a cidade de Timon é o seu berço e nada 
concede. Ato contínuo se solidarizou ao Ver. Kaká do Frigosá pelo que 
aconteceu com sua mãe, porém não é somente com elas, mais outras 
servidoras estão passando pelo mesmo processo administrativo. Finalizou 
sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida ofereceu denúncia sobre a 
presente perseguição que ocorre na Prefeitura Municipal de Timon, 
principalmente os funcionários que deveriam está trabalhando, porém estão 
simplesmente na galeria desta Casa Legislativa ouvindo os que os 
vereadores desta Câmara Municipal falam e depois repassam. Após várias 
críticas concedidas, solicitou procedimento com urgência em face a esses 
funcionários e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Dr. 
Tuá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário crítico em 
face a presente situação, principalmente aos defensores do Prefeito 
Municipal, do qual não tem o pleno conhecimento sobre os trâmites 
processuais do Ministério Público, bem como ofereceu comentário crítico 
em face ao Presidente desta Casa Legislativa. Após vários comentários 
críticos, frisou que nas próximas solicitaram aos 12 (doze) que conceda 
tempo ao mesmo, para que assim, possa declarar quem são os vermes 
deste Poder. E frisou que, quando os 12 (doze) vereadores assumirem, 
todos terão ciências sobre a prestação de conta deste Poder Legislativo, e 
destacou que tudo será diferente. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo 
concedido. Fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em seguida 
parabenizou ao Secretário Municipal de Limpeza por ter contemplado os 
garis pelo seu dia, principalmente com dia lazer, e salários em dias. 
Posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao Ver. Raimundo da 
Ração, e pediu aos nobres vereadores que não veem fazer denúncias sem 
devidos conhecimentos. Em seguida fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e posteriormente informou que, na quarta-feira terão 
as devidas informações sobre os vereadores que simplesmente defendem o 
governo municipal. Dando continuidade se solidarizou ao Ver. Kaká do 
Frigosá pelo o que aconteceu com sua mãe, porém as devidas informações 
concedidas em face ao ofício do Ministério Público é do ano de 2016 e 
somente agora após a decisão do nobre Ver. Kaká do Frigosá 
simplesmente começaram abrir o presente processo administrativo, 
entretanto destacou que, quem deveria responder com processo era a 
Administração Público por não ter aposentado compulsoriamente sua mãe 
quando a mesma completou 70 (setenta) anos de idade e não continuar 
trabalhando no governo municipal. Finalizou sua fala ofereceu crítica ao 
governo municipal e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. 
Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário 
sobre as melhorias concedidas pelo governo municipal. Posteriormente 
falou sobre o evento ocorrido no último final de semana na cidade de 
Timon/MA, e destacou sobre os pedidos feitos em face ao Governador 
Flávio Dino. Em aparte fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente parabenizou 
a organização do evento Dialogo pelo Maranhão ratificou assim o 
compromisso do Governador Flávio Dino e principalmente por está como o 
governador que mais cumpriu com suas propostas. Em aparte fez uso da 
fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente parabenizou a 
organização do evento Dialogo pelo Maranhão pelo grande evento realizado 
no final de semana, e pela contemplação com melhorias. Ato contínuo 
ofereceu direito de resposta em face aos comentários críticos quanto ao 
Poder Executivo e destacou como governo perseguidor, entretanto frisou 
que não concorda com a presente palavra, pois se todos tiverem total 
conhecimento os funcionários da época da gestão da UPA e do Hospital 
Alarico Nunes Pacheco continuam e em momento algum houve 
perseguição. Em aparte fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou 
a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
solicitou devidos esclarecimentos sobre a cajucultura. Retornando sua fala 
Ver. Jair Mayner ofereceu devidos esclarecimentos a Vereadora 
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Professora Socorro. Posteriormente se solidarizou ao Ver. Kaká do Frigosá, 
pelo fato ocorrido, porém destacou que, não é somente ela que está 
passando por esse problema do processo administrativo em face aos 
Postos de Saúde e destacou que, perseguição quem passou foram os 12 
(doze) Agentes da SUCAN que tiveram problema de efetivação porque 
eram Chico Leitoa. Em seguida frisou que, quando trouxer e mostrar para 
este vereador documentos que comprovem os valores bloqueados na 
gestão anterior do qual atrasaram os salários mínimos, simplesmente não 
fará mais nenhum comentário, entretanto enquanto isso continuará. 
Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Dando continuidade o 
Sr. Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan do Saborear enquanto 
utilizou a Tribuna. Fez uso da fala Ver. Uilma Resende cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu direito de resposta em face às críticas feitas 
na Tribuna desta Casa Legislativa. Posteriormente ofereceu comentário 
sobre as denúncias que são feitas no Ministério Público, porém infundadas, 
e destacou também que, quando falam sobre prestação de contas dos 
vereadores, simplesmente o denunciante tem uma prestação de conta 
foram do padrão, porém frisou que não irá mostrar a todos nesta Casa 
Legislativa, pois será uma vergonha. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente solicitou devido respeito por parte de 
todos, principalmente da Galeria desta Casa Legislativa, e destacou que a 
Casa Legislativa está perdendo os fins, pois estão utilizando questões 
pessoais em vez de ser fiscalizador do povo. Questão de ordem fez uso da 
fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e posteriormente solicitou 
devido respeito quanto ao Regimento Interno e todos façam suas inscrições 
como os demais, da mesma forma que o líder da oposição falam por último, 
bem como da base seja penúltimo e destacou que as colocações do Ver. 
Anderson Pêgo é verdadeiramente plausível, pois no Regimento Interno não 
menciona sobre o uso da fala do Sr. Presidente. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente frisou que sempre se falam no Regimento 
Interno, porém não estão respeitando e ratificou que no momento que 
verificar que a presente sessão ordinária está seguindo a desordem 
simplesmente sairá, e ratificou que a partir deste momento estará se 
retirando do Plenário. Retornando sua fala Ver. Uilma Resende destacou 
que sempre respeitou a todos, e quando foi vereador da oposição votou em 
projeto de lei que teve a necessidade de fazer um empréstimo para o Poder 
Executivo no período de eleição, apesar de ter sido criticado pelo seu grupo 
político, porém pensou no povo. Posteriormente solicitou devido respeito 
nesta Casa Legislativa, porém simplesmente hoje recebeu com total 
educação o Deputado Estadual Alexandre Almeida, pois o mesmo tem 
educação de berço. Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. 
Retornando à Presidência, o Sr. Presidente deu por finalizado ao Grande 
Expediente, e deu início a ORDEM DO DIA, do qual submeteu em 
discussão e votação o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 023/2018 de 
autoria do Ver. Jair Mayner. Em defesa fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida mencionou que, em sessões anteriores 
já tinha solicitado que, seus pedidos fossem deliberados na Presidência, 
quanto ao pedido pedi a retirada de pauta, pois a mesma já foram 
contemplados. Dando continuidade o Sr. Presidente retirou de pauta o 
Pedido de Providências e submeteu em discussão e votação os PEDIDOS 
DE PROVIDÊNCAS Nº 037/2018 e 040/2018 de autoria do Ver. Ivan do 
Saborear. Em defesa fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou 
a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual solicita  providências 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita por meio do Programa Mais 
Asfalto do Governo do Estado, a pavimentação asfáltica das Ruas 12, 13, 
14, 15,16, 17, 18 (entre Avenida Boa Esperança e os finais das citadas 
ruas), no Bairro Planalto Boa Esperança, e da Rua 21 (entre a Rua B e 
Avenida Boa Esperança), Ruas 22 e 23 (entre a Avenida 01 até a BR-226), 
Ruas 25, 26, 27 (entre Avenida 01 até a Rua G), no Bairro Sete Estrelas, 
neste Município. Em discussão fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
quanto o Regimento Interno desta Casa Legislativa, principalmente quanto 
ao tempo do Presidente em usar a Tribuna. Posteriormente nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADOS por unanimidades. 
Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação os 
PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 046/2018 e 047/2018 de autoria do Ver. 
Antunes Macêdo. Em defesa fez uso da fala Ver. Antunes Macêdo 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual solicita      
providências ao Poder Executivo Municipal, através da Superintendência de 
Limpeza Pública e Urbanização de Timon-SLU, no sentido de que seja feita 
a capina na Rua 24 trecho entre Rua 01 e Rua 03, no Bairro Pedro Patrício, 
e através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de 
que seja recuperado o calçamento da Rua 02 por trás da Igreja São Pedro e 
São Paulo, no Bairro Pedro Patrício, e solicitou que após dos pedidos 

aprovados que sejam realizados. Em discussão fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu direito de resposta em face ao Sr. Presidente, bem como informou 
que, na quinta-feira estará realizando nesta Casa Legislativa uma audiência 
pública para discutir a situação dos garis do Município de Timon, pedido 
esse de sua autoria e devidamente aprovado pela Presidente da Comissão 
dos Direitos Humanos. E quanto aos pedidos de providências simplesmente 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida pediu desculpa sobre o fato que 
ocorreu hoje nesta Casa Legislativa e ofereceu comentário sobre a gestão 
da ex-prefeita em que era líder de governo e precisou de votos favoráveis 
ao um Projeto de Lei a respeito de um empréstimo em face ao Poder 
Executivo Municipal e teve devido apoio dos vereadores da época da 
oposição Vereadores Uilma Resende e Chagas Cigarreiro e os mesmos 
votaram. Posteriormente solicitou devido respeito em face da presente 
situação desta Casa Legislativa. Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, e 
parabenizou o autor pela iniciativa. Posteriormente pediu desculpa pelo fato 
ocorrido e pediu reflexão por parte de todos sobre pra quer ter o Poder?.  
Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e em 
seguida lamentou sobre o fato ocorrido nesta Casa Legislativa, 
principalmente sobre a imagem que encontra-se vinculando nos meios 
sociais e quanto aos pedidos manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala 
Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre os fatos ocorridos nesta Casa Legislativa e 
manifestou seu voto favorável.  Posteriormente nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu em votação o pedido de prorrogação da sessão 
ordinária por mais um hora. Em discussão, nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 049/2018 de autoria do Ver. Anderson Pêgo. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu devidas alegações do qual solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Superintendência de Limpeza Pública e 
Urbanização de Timon-SLU, no sentido de que seja feita a capina na parada 
final dos ônibus entre os Conjuntos Padre Delfino e Conjunto Julia Almeida, 
pois simplesmente não há o devido cumprimento em face da limpeza do 
Município de Timon/MA. Em discussão fez uso da fala Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida frisou que, 
simplesmente falam de um projeto de lei a respeito do empréstimo do Poder 
Executivo da época da gestão da ex-prefeita Socorro Waquim, porém os 
vereadores da oposição votou em 05 (cinco) projetos de autoria do Poder 
Executivo que se referia a empréstimo e a oposição votou favorável. 
Posteriormente destacou que sempre ocorre a devida valorização do Povo 
Timonense, logo porque são devidos fiscalizador do povo e honra pelos 
votos recebidos e manifestou voto favorável. Fez uso da fala Verª. Profª. 
Socorro cumprimentou a todos e em seguida solicitou uma emenda que 
seja incluída também a Avenida Tiúba até a BR 226, pois a situação é 
crítica, necessitando assim a devida campina nesta região. Em resposta fez 
uso da fala Ver. Anderson Pêgo acatou o pedido de emenda. Fez uso da 
fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida destacou que a 
situação nesta Casa Legislativa está crítica, principalmente pelos teatros 
que estão fazendo neste Poder. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
ratificou que, se está tendo teatro dentro desta Casa Legislativa 
simplesmente é o próprio vereador Jair Mayner que está fazendo. 
Posteriormente ofereceu devidos esclarecimentos sobre o que está 
acontecendo neste Poder. Em seguida nenhum vereador fez uso da fala, 
em votação APROVADOS por unanimidades. Dando continuidade o Sr. 
Presidente colocou em pauta o  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 004/2018 de autoria do Ver. Henrique Júnior, do qual concede o Titulo de 
Cidadão Honorário Timonense ao “Sr. Francisco de Assis Andrade Ramos”. 
Em seguida solicitou Parecer Verbal da CCJLAAMRF em face ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 004/2018 em que votaram favorável. Em seguida fez 
uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e ofereceu sua 
alegação e destacou que o mesmo contribuiu para o crescimento do 
Município de Timon/MA, e agora Prefeito da cidade de Imperatriz. Em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente solicitou Parecer Verbal da 
CCJLAAMRF em face ao Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2018 em 
que votaram favorável. Ato contínuo colocou em pauta o PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2018 de autoria do Ver. Uilma Resende, 
do qual concede o Titulo de Cidadão Honorário Timonense ao “Sr. Gonçalo 
de Vasconcelos Silva”. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente 
analisou que, por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
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será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Uilma da Silva Resende. A 
Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 21 (vinte e um) dias do mês 
de maio de 2018.  
Ata da 1742ª (milésima septingentésima quadragésima segunda) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de maio do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Celso Antonio Silva Lopes; 
Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais 
Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 18 
(dezoito) vereadores presentes. Ausências Justificadas: Cláudia Regina 
das Chagas Sousa (através do ofício nº 083/2018); Francisco Marques 
Torres (através do ofício nº 05/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim 
(através do ofício nº 024/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM320325/2017 – Ministério 
da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLA ANJO GABRIEL para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 3.570,00. COMUNICADO Nº 
CM320326/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA 
UNIDADE ESCOLAR JOAO LUIS GAU para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 1.630,00. COMUNICADO Nº CM320327/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR 
SANTO ANTONIO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
1.830,00. COMUNICADO Nº CM320329/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR DA UNID ESCOLAR MANOEL CONSTANCIO DA 
SILVA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.470,00. 
COMUNICADO Nº CM320328/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA ESCOLA BATISTA EBENEZER para a garantia da execução 
do Programa: PDDE: R$ 2.780,00. COMUNICADO Nº CM320393/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA CRECHE DANIEL DO 
NASCIMENTO OLIVEIRA para a garantia da execução do Programa: 
PDDE: R$ 1.160,00. COMUNICADO Nº CM320289/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado a CAIXA ESCOLAR NEY RODRIGUES DE VASCONCELOS para 
a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 16.570,00. OFÍCIO 
IBGE/UE/TIMON Nº 003/2018 – Assunto: Convida para a reunião de 
encerramento da Comissão Municipal de Geografia e Estatística – CMGE 
do município de Timon-MA, que será realizada no dia 24/05/2018 às 14:00h, 
no Plenário da Câmara Municipal de Timon. OFÍCIO Nº 0208/2018 – 
Secretaria Municipal de Governo – Assunto: Solicita deste Poder 
Legislativo, o agendamento de Audiência Pública para o dia 29 de maio de 
2018, às 09h, com o propósito de demonstrar e avaliar o cumprimento das 
metas fiscais do 1º quadrimestre, exercício 2018. PROJETO DE LEI Nº 
020/2018 – Autor: Poder Executivo Municipal – Ementa: Concede 
reajuste salarial aos servidores efetivos do Serviço Autônomo de Água e 
Esgoto de Timon-MA, e dá outras providências. Dando prosseguimento, o 
Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE em que concedeu o 
uso da tribuna ao Ver. Henrique Júnior. Fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o 
trabalho desta Casa Legislativa, do qual simplesmente é uma Casa de 
responsabilidade que representa o povo. Na oportunidade solicitou 
encarecidamente ao Sr. Presidente que a partir de hoje ocorra o devido 
respeito ao Regimento Interno desta Casa Legislativa, pois é vereador e 
não aguenta mais a população Timonenses falando mal deste Poder 
Legislativo, e como todos tem a presente ciência que todos lutaram para 
estar nesta Câmara Municipal, caminhando, gastando, conversando para 
consegui a vitória da forma de como conseguiu. Após vários desabafos, 
solicitou de novo devido respeito ao Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, com respeito dentro da devida legalidade, da mesma forma que 
continuará fazendo oposição, pois não concorda com a gestão do Prefeito 

Municipal Luciano Leitoa. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente destacou que, hoje está Casa Legislativa está passando por 
um momento que nunca tinha passado, porém ratificou que, cabe a cada 
um oferecer uma forma de retratação, pois todos são homens de 
racionalidade. Destacou também que este momento tem que ocorrer o 
devido respeito com o mandato, principalmente ao povo Timonense. 
Finalizou sua fala pediu desculpa a todos os Timonenses pelo fato, ora 
ocorrido, bem como solicitou devido respeito ao Regimento Interno desta 
Casa Legislativa. Retornando sua fala Ver. Henrique Júnior agradeceu 
pelo pronunciamento, bem como destacou que, nesta Casa Legislativa tem 
atualmente 21 (vinte e um) vereadores, todos representantes do povo, por 
isso, solicitou encarecidamente o devido respeito ao Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, e que acabe com essas brigas desnecessárias entre 
vereadores da oposição e da base. Quanto à atitude do Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior simplesmente foi pelo fato de ter si motivado demais, 
bem como ofereceu ressalvas quanto ao Sr. Presidente. Finalizou sua fala, 
agradeceu pelo espaço e principalmente pediu que Deus abençoe nossa 
cidade. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu comentário sobre o fato ocorrido nesta Casa 
Legislativa, principalmente por atitude de certos colegas, e destacou que, 
fica observando cada um. Na oportunidade solicitou a todos que observe 
seus erros, pare e pense mais um pouco sobre a atitude de cada, para que 
assim, continue defendendo o povo dentro da devida legalidade, pois seu 
trabalho no campo político teve início aos 16 (dezesseis) anos de idade, e 
sempre trabalhou com ética, respeito e dedicação. Finalizou sua fala 
agradeceu pelo tempo concedido, bem como solicitou devido respeito a está 
Casa Legislativa. Fez uso da fala Ver. Antunes Macêdo cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário sobre tudo que vem acontecendo 
dentro desta Casa Legislativa, em que simplesmente já vinham se 
mostrando à muito tempo, principalmente pela falta de respeito em prol ao 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Timon/MA. Na oportunidade 
destacou que, no Regimento em nenhum momento menciona que, o Sr. 
Presidente tem que se inscrever, tem que falar por último, tem que ter mais 
tempo, porém destacou que, a partir do momento que o Sr. Presidente 
passa a Presidência para o vice-presidente, simplesmente ele é vereador 
como qualquer um, e tem que se inscrever, por isso, solicitou devido 
respeito, bem como levantou bandeira branca e que a partir de agora, pare 
e que continuarmos com os trabalhos de representantes dos povos, 
principalmente investigando a quantidade de denúncias. Finalizou sua fala, 
solicitou devido respeito ao Regimento Interno deste Poder e ratificou que 
levantou bandeira branca. Dando continuidade fez uso da fala Ver. 
Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre os pronunciamentos feito na Tribuna desta Casa 
Legislativa, em destaque sobre as denúncias feitas em face ao 
Departamento de Iluminação Pública, da mesma forma que sempre 
ressaltou nesta Casa sobre a falta de responsabilidade do Prefeito 
Municipal, do qual chamou de “preguiçoso”.  Em seguida informou que, hoje 
não faz parte mais do governo municipal, pois tem pleno conhecimento que, 
o Prefeito Municipal não está cumprindo as promessas, ora feitas. Finalizou 
sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Juarez 
Lula Morais cumprimentou a todos e em seguida parabenizou as 
colocações do Ver. Henrique Júnior e destacou que muitos falam do 
respeito do Regimento Interno desta Casa Legislativa, por isso, solicitou 
devido respeito do mesmo, porém para todos. Na oportunidade destacou 
que a função do vereador não foi exercida nem ¼ durante essa presente 
legislatura, por isso, solicitou devido respeito, bem como ressaltou que tem 
que ocorre a devida discursão, porém dentro da ética e do respeito, pois o 
fato ocorrido na última sessão simplesmente vinculou em todos os meios 
sociais e está Casa Legislativa ficou mal vista. Por isso, pediu desculpa 
novamente a todos os Timonenses, e ratificou ao Ver. Antunes Macêdo que 
a bandeira branca a muito tempo está exporta, porém temos que ter 
respeito.  Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ressaltou que, no momento do fato ocorrido na última sessão ordinária não 
estava no Plenário deste Poder, porém ressaltou que, em momento algum 
irá retirar nada do que disse na Tribuna deste Poder da mesma forma 
ressaltou que não irá pedir desculpa, pois sabe como é a atitude do ex-
prefeito municipal Chico Leitoa e do Prefeito Municipal Luciano Leitoa. 
Retornando sua fala Ver. Juarez Lula Morais ressaltou que, está pedindo 
desculpa foi pelo fato ocorrido na última sessão e agradeceu pelo tempo 
concedido. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida ressaltou que, muitos falam de 
respeito, porém por trás ocorre completamente diferente. Posteriormente 
frisou que, aqui falam de perseguição, porém isso ocorre e quem passa por 
isso sabe, e ressaltou que, até hoje tem um senhor que está na porta do 
Gabinete do Secretário Municipal de Saúde para ser atendido, porém não é, 
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enquanto isso continua sofrendo como portador do câncer. Destacou 
também que, a situação da saúde do Município de Timon está em péssima 
qualidade. Em aparte fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ressaltou que, é lindo do que estão falando na Tribuna deste Poder, porém 
verificasse que, este vereador ofereceu ressalvas na última semana porque 
no Regimento Interno não há devida explicação sobre o direito do Sr. 
Presidente falar, e frisou que, hoje o Prefeito Municipal não tem mais base 
no Poder e enquanto isso a saúde do Município de Timon está em péssima 
qualidade. Retornou a fala Ver. Helber Guimarães ratificou a presente 
situação da saúde do Município de Timon em destaque sobre a Policlínica 
do Município. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o fato 
ocorrido na última sessão desta Casa Legislativa, bem como a atitude feita 
pelo mesmo. Posteriormente destacou que, não tem nada contra ao Sr. 
Presidente, porém o fato ocorrido deveria ser evitado e pediu ao Sr. 
Presidente que se levantasse para que os mesmos se abracem. Após isso, 
informou sobre a realização da Audiência Pública que ocorrerá nesta Casa 
Legislativa para discutir a situação dos garis. Finalizou sua fala convidou a 
todos e agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta em face 
ao Ver. Raimundo da Ração, do qual quando mencionou na Tribuna deste 
Poder para solicitar ao mesmo que juntos fossem verificar a devida situação 
da denúncia ora feita, sem fundamentos. Na oportunidade ofereceu crítica 
em face ao Ver. Anderson Pêgo sobre palavras ditas pelo discurso do Ver. 
Kaká do Frigosá, e o mesmo aproveitou a presente situação do caso da 
mãe e usou na Tribuna deste Poder, fato esse que não pode ocorrer. 
Finalizou sua fala, solicitou devido respeito quanto palavra ditas neste 
Poder. Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário crítico sobre a presente situação desta Casa 
Legislativa, e destacou que, se é para pedir desculpa, pois se comece em 
pedir desculpa ocorrido na fraude da eleição da Câmara Municipal de 
Timon, em ter vindo na calada da noite nesta Casa protocolar pedido de 
cancelamento da eleição deste Poder. Após várias críticas, ora exposta 
frisou que, a atitude feita pelo Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior já teve 
nesta Casa Legislativa pelo saudoso Jamil de Miranda Gedeon. Finalizou 
sua fala, ratificou que existem vereadores qualificados como castrador do 
poder e a família dos mesmos estão todos trabalhando no governo, porém 
se forem demitidos não sabem trabalhar em outra função. Fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre o fato ocorrido neste Poder, bem como solicitou devido 
respeito por palavras ditas pelo vereador que usou a Tribuna deste Poder 
Legislativo, bem como ressaltou que, os únicos projetos que tem nesta 
Casa Legislativa são concedendo títulos de cidadão Timonenses à 
Promotores e Juízes. Destacou também que, ouvi nesta Casa Legislativa de 
vereadores falando para o jovem Ver. Dr. Ramon Júnior que era para o 
mesmo bater em cima do Ver. Uilma Resende, porém o mesmo teve 
atitudes completamente diferente e com gesto de pedido de desculpa, e 
ressaltou também que essas mesmas atitudes tiveram em face a sua 
pessoa, porém por orientações do nobre Dr. Jaconias como levar as 
presentes falácias, ora ditas sobre sua pessoas. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu ressalvas quanto ao 
pronunciamento do vereador que antecedeu ao Ver. José Carlos Assunção 
sobre a capacidade que os 09 (nove) vereadores não tem em face aos 12 
(doze) em aprovar um Projeto de Lei, entretanto destacou que, tem a plena 
ciência que, projeto quando se trata em melhorias para a população 
Timonenses tem que ocorre esse consentimento.   Em aparte fez uso da 
fala Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário 
sobre o fato ocorrido nesta Casa Legislativa, em destaque sobre o 
pronunciamento feito pelo vereador que antecedeu o Ver. José Carlos 
Assunção e destacou que, o mesmo tem pleno conhecimento que, não será 
mais vereador deste Poder, porque o mesmo vive no Ministério Público e 
por causa das suas atitudes irá prejudicar este Poder. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente pediu desculpa a todos pelo fato 
ocorrido na última semana, e pediu aos vereadores mais novo deste Poder 
Legislativo que não se deixe se iludir com a quantidade de falácias. 
Enquanto isso, solicitou ao nobre vereador que antecedeu o Ver. José 
Carlos Assunção que utilize sua formação profissional para ajudar o povo. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente parabenizou ao 
Sr. Presidente pela atitude que teve no momento da discussão na última 
sessão, da mesma forma parabenizou ao Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior pelo seu pedido de desculpa que teve hoje. E informou ao nobre Ver. 
Raimundo da Ração que fez vídeos ofereceu denúncias e agora seu pedido 

foi acatado. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ofereceu comentário sobre o fato ocorrido no Poder Legislativo desta Casa 
Legislativa, bem como sobre as falácias feitas do levantamento da bandeira 
branca e destacou que, até que dias essa bandeira ficará levantada?, e 
frisou que, existe um projeto de lei em pauta e perguntou se será se eles 
vão votar. Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ratificou que “toda ausência é atrevida”, e o Ver. Dr. Tuá fala coisas que as 
vezes dói, porém se os mesmos não tivesse serviços prestados não estaria 
no seu 05 (quinto) mandato. Em aparte fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente destacou que, o papel da oposição é um e da 
base é outra, e aqui muitos levam as discussões para o campo pessoal e 
nesta Casa Legislativa já teve projeto de sua autoria que não foi aprovado e 
pediu que o mesmo faça uma auto análise e da mesma que fará, pois quem 
está sofrendo é o povo Timonenses. Retornou sua fala Ver. José Carlos 
Assunção agradeceu pelos pronunciamentos, bem como ratificou quando 
falou, simplesmente falou na cara, agora se o nobre vereador saiu do 
Plenário, o mesmo não tem culpa e que o levantamento da bandeira branca 
que ocorra o devido respeito dentro da legalidade e fique até o final. Em 
seguida o Sr. Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan do Saborear, 
enquanto utilizou a Tribuna. Fez uso da fala Ver. Uilma Resende 
cumprimentou a todos e em seguida concedeu uma aparte ao Ver. Juarez 
Lula Morais. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu devido comentário pelos pronunciamentos e 
solicitou que na próxima sessão ocorra o devido respeito quanto ao 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. Retornando sua fala Ver. Uilma 
Resende agradeceu pelo pronunciamento, bem como pediu desculpa a 
todos pelos fatos ocorridos na última sessão desta Casa Legislativa, e 
ratificou que, não pensou que o nobre Ver. Dr. Ramon Júnior iria ter essa 
atitude, porém entende o alforro do primeiro mandato.  Em seguida 
mencionou que no Regimento Interno e na Lei Orgânica lhe garanti o direito 
do uso da fala, e o mesmo não iria ter atitudes sem a devida legalidade, 
pois sempre respeitou a todos independentemente de partido político. 
Finalizou sua fala, solicitou devida compreensão por parte de todos, para 
que assim possa mudar a visão da política e que assim, possa se mudar 
completamente a presente situação. Retornando à Presidência, o Sr. 
Presidente deu por finalizando o Grande Expediente, e início a ORDEM DO 
DIA do qual informou que, a pedido de vista do Ver. Henrique Júnior irá 
retirar de pauta o  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2018, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que dá nova redação ao Art. 201 e 
revoga os Arts. 202 e 203 da Lei Complementar Municipal nº 028, de 15 de 
dezembro de 2014. Em discussão fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu intensamente ao Sr. 
Presidente por ter acatado ao pedido de vista e destacou que, irão os 
vereadores se reunirem a apresentar a presentes emendas. Fez uso da fala 
Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida frisou que não 
poderá está presente na reunião amanhã, porém entregará seus pedidos de 
emendas ao Ver. Henrique Júnior. Fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, o prazo de 
apresentar proposta é em 48 (quarenta e oito) horas antes do início da 
sessão ordinária, por isso, não ver a devida legalidade e que seja votado o 
Projeto. Posteriormente o Sr. Presidente retirou de pauta o presente projeto 
e que seja colocado em pauta na próxima sessão ordinária. Em seguida o 
Sr. Presidente colocou em pauta o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 006/2018 de autoria do Ver. Helber Guimarães em que 
concede o Título de Cidadão Honorário Timonense ao Dr. Vinicíus Pontes 
do Nascimento. Posteriormente Sr. Presidente solicitou PARECER 
VERBAL AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2018, do 
qual houve a manifestação favorável pelo Relator da CCJLAAMRF, neste 
ato Ver. Chagas Cigarreiro. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em 
defesa o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2018 de autoria 
do Ver. Helber Guimarães em que concede o Título de Cidadão Honorário 
Timonense ao Dr. Vinicius Pontes do Nascimento. Em defesa fez uso da 
fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
sua alegação, bem como aproveitou do espaço e falou sobre a bibliografia 
do mesmo e o grande trabalho que tem como pediatria e o tanto que ajuda 
a cidade de Timon no Hospital Infantil. Em discussão fez uso da fala Ver. 
Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida parabenizou o autor 
e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de 
Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu a leitura do 
ofício protocolado pelo Presidente do Sindicato dos Comerciários, bem 
como manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou o autor pela belíssima 
indicação, bem como manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. 
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Ivan do Saborear  cumprimentou a todos e em seguida parabenizou pelo 
trabalho do homenageado junto ao Hospital Infantil e destacou que o 
mesmo é digno da presente homenagem e manifestou seu voto favorável. 
Fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em 
seguida manifestou seu voto favorável e destacou que, o projeto do nobre 
vereador será aprovado com votos dos 09 vereadores da base. Fez uso da 
fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu 
voto favorável, bem como parabenizou o autor pela indicação. Ato contínuo 
fez uso da fala Ver. Antunes Macêdo cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que, isso é uma tristeza quando se fala a situação da saúde do 
Município de Timon quanto as nossas crianças e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e 
em seguida frisou que a situação da saúde é no Brasil como todo, não 
somente em Timon/MA, por isso, solicitou devida compreensão e 
manifestou seu voto favorável. Em resposta fez uso da fala Ver. Helber 
Guimarães agradeceu pelo votos favoráveis, bem como ofereceu 
comentário sobre a situação da saúde do Município de Timon. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação as INDICAÇÕES Nº 033/2018 e 034/2018 de autoria 
do Ver. Coca do Matapasto. Em defesa fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida ofereceu alegação quanto 
as suas indicações, em que indica ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja 
feita a recuperação da estrada vicinal que dá acesso ao Povoado São João 
dos Marrocos, no trecho compreendido da MA-040 ao Povoado São João 
dos Marrocos e da necessidade de uma visita da equipe técnica desta 
secretaria para avaliar e posteriormente providenciar a recuperação da 
bueira da estrada vicinal do Povoado Marajá. Em discussão nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 048/2018 de autoria do Ver. Anderson 
Pêgo. Em defesa fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual solicita providências ao 
Poder Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito 
– DMTRANS, no sentido de que sejam refeitas faixas de pedestres em 
frente o Colégio Militar Tiradentes, na Rua José Simões Pedreiras, bem 
como em todas as escolas do Município de Timon, clínicas e hospitais. Em 
discussão fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e 
em seguida parabenizou o autor pela iniciativa e manifestou seu voto 
favorável. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 
retirou de pauta o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 050/2018 de autoria da 
Vereadora Professora Socorro, por ausência da Sessão Ordinária conforme 
justificativa feita no Ofício nº 024/2018. Posteriormente analisou que, por 
não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para 
constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, 
Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José 
Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor 
Presidente, Ver. José Uilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 
12:00h (doze horas). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, 
Estado do Maranhão, aos 23 (vinte e três) dias do mês de maio de 2018.  
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

  

Serviço Financeiro (Novembro/2018) 
SALÁRIO MÍNIMO (R$).............................................................  954,00 
TAXA SELIC (%)..........................................................................   6,50 
TJLP (% ao ano)........................................................................  0,5467 
POUPANÇA (% - 1º dia do mês).............................................    0,3715 
TR (% - 1º dia do mês) .............................................................   0,0000 
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